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Forgácsok 
A kormány a háziurak és lakók 

koncentriku, támadásai és memoran- 

dumbombázása közepette a hallgatás 

titokzatos ködébe burkolózik. Az embe- 

rek ezrei es szazozrel peulg talaigat- 

ják, van-e dönés, vagy nincs döntés, 

ha van, milyen, ha pedig nincsen, mi- 

ltyen lesz. Hirek kerngenek arról, 

hogy a kormány a lakások egy bizo- 

unyos, aránylag olesobb kategoriáját 

kiívánja tovabbra is védelemben ré- 

szesiteni, mig az ugynevezett nagy 

lakások forgalmát szabaddá teszi. A 

kiselakások védelme természetesen kap. 

ecsolatos lenne bizonyosfoku, a tör- 

vényben szabályozott béremeléssel. A 

lakásügy szociális probléma. Megol- 

dásánál igy esak szociális szempon- 
toknak volna szabad 

érvényesülnlek. 

Szoeiális szoempontból helyes, méltá- 

nyos és igazságos lenne a kislakásokat
 

védeni és csak a nagyokat a megkö- 

töttség alól felszabaditani. Ezzel bi- 

zonyos szükséges átmenet 
is terem- 

tődnek és nem egyszerre indulna me
g a 

költözködések nagy népvándorlás
a, A 

kormány állitólag ebből a nézőpont- 

ból klindutva hozza meg a lakbérlete
k 

ügyének uj szabályozását. Hogy t
ény- 

leg igy lesz-e, nem tudni. A szkepti- 

kusok cinikus mosollyal kérdik,
 miért 

éppen ebben a szociális kérdésb
en ten- 

ne a kormány szociális érzékéről ta- 

nuságet? Reméljük, hogy nem ezek- 

nek lesz igazuk. 
. 

A bankpoltika a körülmények 

kényszeritő hatasa alatt megvá
tozott, 

A háboru befejezése után a valutáris 

ingadozások bizonytalansága és a ke- 

reseti lehetőségek megvástozottsága, a 

pénzhiány, ezzel kapcsolatban a grün- 

tartják. A renitens bankokkal szem- 

ben a retorziónak ez a módja minden- 

esetre indokolt. Véleményünk szerint 

egy lépéssel tovább kellene menni. A 

tisztességtelen konkurrencia ellen a 
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pénzintézeteknek maguknak is fel 

kellene venni a küzdelmet és a nyil- 

vánosság előtt is kiméletlenül lelep- 

lezni azokat, akik uzsorakamatokat 

szednek. Érdeke ez nemcsak a pénz- 

TIMISOARA, IV. ÉVF. / 47 SZÁM 

sági életnek, melyet meg kell szaba- 

dítani a parazitáktól. Konszolidáció a 

iminden téren való normalízálás mél- 

jkül elképzelhetetlen. 

ake hanem az egész gazda- 

szs.zsassm.smsmasama esaass.mzszasmasas ssma......maaa 

Nagy utcai felvonulás, melyben 
voli minisziterektől a falusi népig 
minden görög katolikus résztvesz 

Kolozsvár, február 26. 

Az erdélyi görög katolikus egyház 

a szamosujvári határozat alapján to- 

vább folytatja akcióját La peda- 

tu miniszter kultusztörvényjavasla- 

tával sezemben. A kolorsvári görög ka- 

tolikusok a törvényjavaslat elleni til- 
takozás igléül ma dálelőtt. faltizenkát 

nek. A tüntető felvonulás a Deák Fe- 

emesvér - 

i 

renc utcában levő volt minorita tem- 

plom elől indul el, azután a menet a 

Jókai utcában levő esperesi palota elé 
vonul, onnan pedig az Arany János 

utcán át az Unió utcába indul, meg- 

kerüli a Főteret és ismét a volt mino- 
rita templom elé ér. A menetben 
noanaá la -1 

görög katolikus román falvak lakós- : 

a 

ságának a küldöttsége is. Résztvesz- 
nek a menetben az egyetemi hallgatók, 
a görög katolikus dalárdák, a nőegy- 
letek, a klérus, volt miniszterek, szená- 
torok és képviselők, törzstisztek, egye- 

temi tanárok, az ügyvédi, orvosi, biról 
mérnöki kar váaül t-L- - 

Mucsa 
Pozsonyban a 

postaigazgatósá
g naponta 

; ötször kézbesittet
i a leveleket 

Temesvár, febr. 25. 

Temesvárott, mely Romániának
 külö- 

nösen gazdasági jelentőségben első 

városa, sok indokolt panasza van a 

postakézbesités miatt. A postavezér- 

igazgatóság szükmarkusága az oka 

annak, hogy például a leveleket na- 

ponta csak egyszer kézbesitik a mun-
 

kával amugy is tulterhelt levélhordók. 

Talán nem árt, ha az összehasonlitás 

kedvéért közöljük a pozseonyi Reggel 

cimü lap cikkét, mely az ottani posta- 

igazgatóság tervezeti ujitásáról szól. 

A cikk szóészerint a következő: 

Fontos és nagyvárosi ujitás beve- 

tétebb »Spiessbürger-Pressburgbana , 

megtörténhető dolog történt ekkor: a 

közönség egyrésze tiltakozott! Tiltako 

zott az ujitás ellen, tiltakozott a napon- 

ta ötször való, valóban fővárosi ni- 

vóju levélkikézbesités ellen, tiltako- 

zott pedig főképpen háziuri jogainak 

megcsorbitása ellen. 

- Mi közöm nekem a háziurak jo- i 

gaihoz? - kérdi nyilván a jámbor 

lakó, aki belátbató időn belül most 
majd megint csak naponta háromiszor ] 

fogja kapni számláit, fizetési megha- 

gyásait és egyéb, intimebb és kelleme- 

sebb levelecskélt, amelyeket pedig a 
inagyon büszkék 

Pozsonyban tehát továbbra is esak 

háromszor fogiák a postát kikéz- 

besiteni, épugy, mint Mucsán és 

Kisbürgözdön. 

Segiteni nem lehet a dolgon. mert a 

háziurak nem akarják. A háziur urak 

semmiféle haladás kedvéért se vállal- 
hatnak anyagi rizikót. S ezzel vége. 

Tehát Pozsonyban nagy a felhábo- 

rodás, hogy naponta továbbra is csak 

háromszor fogják a postát kikézbesi- 

teni, akárcsak Mucsán és Kisbürgöz- 
dön. Szégyeljük magunkat, mert eddig 

voltunk Temesvár 

világvárosiasságára. Istenem, hol va- 

jolási éöhhel indokolt nagy pénzke- zetésén fáradozik a pozsonyi posta- postaigazgatóság jóvoltából kaphatna gyunk mi Mucsától,. ahol naponta há- 

é éb dnsági körülmé- igazgatóság. i naponta akár ötször is. A házinrnak romszor kézbesitik a postát?! Vagy 

reslet és egyéb gazdasagi une Eddig Pozsonyban mindőssze há- valóban nincsen ehhez az egész levél- 

nyek a kamatlábat normális viszo- 

nyok között elképzelhetetlen 

ságra emelték. A természetes reakc
ió- 

nak be kellett következnie. Be is kö- 

vetkezett. Kissé későn ugyan, de jobb 

későn, mint soha. Temesvári bankkö- 

rökből indult ki a mozgalom, melynek 

magas- 

célja volt ugy a betéti, mint a kihe- 

lyezési kamatláb leszállitása. A kezde. 
í 
! 
i 

romszor naponta kézbesítették ki 

a levélpostát. 

Annak ellenére, hogy az azelőtt való 

kétszeri kikézbesités után ez is hala- 

dást jelentett már, a város egyre nö- 

vekvő üzleti forgalma mégis megérez- 

te annak a hátrányát, hogy a közeli 

fővárosokból: Prágából, Budapestről, 

Bécsből a reggeli gyorsvonatokkal ér- 

históriához semmi köze, de Pozsony- 

ban még a lehetetlen is megtörténhe- 

tik, ha az elpusztithatatlan 

bürgere ugy akarja: 

Spiess- 

a háziurak egyrésze nem hajlandó 

a postaigazgatóság tervét támo- 

gatni és nem hajlandó belemenni 

abba, hogy házának földszintjén a 

lakók számára központi postaszek- 

annyival keletebbre fekszik Temesvár 

a naponkénti ötszöri postakézbesitést 

követő Pozsonytól, hogy itt elég az 

egyszeri kézbesités is. Szeretnők, ha a 

postaigazgatóság rácáfolna erre e7 

eddig indokolt hiedelemre. 

MINDENT A KULTURÁEÉRT. Buka. 

restből jelentik: Deleanu a bukaresti 

gyégyszerészeti fakultás dékánja teg- 

ményezést a Nemzeti Bank is magáévá eeleet eee eet eeei rénykét rendezzen be. nap este bejelentette a tanári testület- 

utáni postával lehetett kikézbesiteni. ! 

tette és sikerült a pénzintézeteket egy- 1 kegbe e gernent Erre a sz ekrénykére pedig szükség nek, hogy ma emonstrativ módon be- 

séges megállapodásra birni. Egyelőre . ; edj 4 ül hogy van, mert naponta ötszöri kézbesités adja lemondását. Minden törekvése 

a betétek . zázalékot részben pedis az a mény, hogy a mellett a levélhordó nem ér rá min- ugyanis sikertelennek bizonyult, hogy 

a után tizenkót százalóko városba érkező levéltömeggel naponta 
. ; ; 

g0. fizetnek. a kihelyezések után pedig háromszori kihordással már alig tud den zba lakásról-lakásra járni, a fakultás előadásait salát helyiségé- 

4 tizennyole százalékot számítanak. A nak megbirkózni a postai alkalmazot- T iurak azzal indokol i ben tarthassák meg. A fakultás hétszáz 

l Nemzeti Bank a megállapodást komo- tak és a levélhordók, arra k te ánakat hogy aka hatnak hallgatója közül 
csupán harminenak 

ri ; 
rozásukat, í 

, 7 lyan veszi és legujiabb határozata sze- kényszeritette a postaigazgatósá- as sk. kikre a szekrényke felállítá van helye a zett e A febut 

u rint esak azoknak a pénzintézeteknek got, hogy elhatározza a naponta sának költségeit nem hárithatják át, i eg 

áló fog vieszleszámiítolási hitelt engedé- ötszöri kézbesités bevezetését. azaz nem hajthatják be, noha a tör- Tészer 1 is e el 

m v lyezni, melyek ezt a megállapodást be- Hihetetlen és igazán csak a legsö- vény jogot ad nekik az átháritásra. a következményekért. 

1, 



Riporikritika egy hangversenyről 
- r 

Temesvár, febr. 25. 

A háboru legelső napjaiban tör- 

tént. Az Aldunán váratlanul igen 

nagy csoport szerb esett foglyul s eze- 

ket hamarosan be kellett valahova 

zárni. Azonban se közel, se távol nem 

volt egyéb, mint egy nagy kukoriecan- 

pajta. Valamelyik ezredes rendeletére 

tehát ide szállitották be a foglyekat. 

Természetes, kicsiny volt a hely ennyi 

nép számára, tehát ugy lökdésték be 

őket, hogy végül ember ember mellett 

állott s a legutolsót már csak ugy 

nyomhatták be, hogy rászoritották az 

ajtót, mint egy ruhakosárra a iedelét. 

Ez az épületes jelenet jutott az 

eszünkbe a doni kozákok hangverse- 

nyével kapcsolatban. Ugyanigy volt a 

ve az emlékezetes estén, a rendezőség 

jóvoltából. 
" 

Furcsa egy kép volt, az bizonyos. 

Akik állottak, állandóan felmagasod- 

tak, csak a fejeiket forgathatták a szin- 

pad világossága felé. mint a napra- 

forgó, hogy valamit lássanak. Akik 

ültek, olyan szabályosan voltak lerög- 
zitve helyeikre, mint a dobozban a 

szardinia. Három-négyszáz leibe ke- 

rült ez az élvezet, de mindenesetre 

melyben még nem igen volt része 

hangversenylátogatónak. A rendezés 

a helykihasználásnak olyan purgato- 

riumszerüen tömör ötletével kedveske- 
dett, hogy Dante egyetlen zsákba 
varrt emberei szinte árván lézengenek 

ehhez képest. Egyszerüen megszüntet- 

ték a széksorok között az átjáratokat, 

miáltal legalább százötven uj helyet 

biztositottak a jegyeladás számára. 
Mikor a szünetben kimentem, a mel- 
lettem ülő hölgy ölébe kellett félláb- 

bal térdelnem, majd egy távolabb ülő 

ur fülét óhajtottam volna megragad- 

ni, hogy el ne veszitsen az egyensulyt, 

de miután ő ezt ellenezte, majdnem 

rászédültem egy még távolibb házas- 

pár ölébe, kiken szerencsésen keresz- 

tülgázolva valahogy kijuthattam vé- 

gül. 
. 

s
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A levegő olyan volt, mint a száraz 

légkamrában s 

kik közegészségügyi 

szempontokat sóhajtoztak. 

s tüzbiztonsági 

Hát ez 

tüz, egyetlen ember sem halt volna 
tüzhalált, mert előbb az utolsó szálig 

mindenki megfulladt volna. A közön- 

ség szeszelyes és mindén kielégithetet- 

len. Igaza van a rendezőnek. ha azt 

mondja: Aradon hidegre állitottalak 
benneteket. Temesvárott melegre. Igy 

se jó, ugy se jó. Hát mit akartok tu- 

lajdonképpen? 

A karének és a tánc az orosz élet 
legdrágább kincse, tradiciós, pazarrá 
érlelődött müvészi sajátosság, mint az 

olasznak a bel canto, a franciáknak 

a szinpad, a spanyoloknak a festői lá- 

tás. Bent van a vérkeringésben kul- 

balet növendékei az udvari palotában 

laktak annak idején és a cár fogatai 

röpitették őket az Operába a próbára. 
A dal, az meg egyáltalában minden, 

benne cseng az orosz nép öröme 

benne zug elmult századok minden pa- 

nasza, Négyszólamuan énekelnek anél- 

kül, hogy valaha is tanulták volna. 

parasztlegények, lányok fonóban, ara- 

ásk erdőben, melankolikus estén, ha 

csendül vagy elpihen a munka. A dal- 

nak ezt a csodálatos kincsét már rég 

és 

er. 

Arhanzseszkv óta, kinek templomi 
kórusa ugy bugott. mint a moszkvai 
nagy harang. Csodásak és utolérhetet- 

lenek. mint Puskin költészete a Don 
vidéki dalok. a hüség. az egyenesség. 

a bátorság, a steppek, a föld, az anya- 

közönség összezsufolva és összeprésel- 

olyan ujdonság ingerével hatott, a 

akadtak olyanok is, 

rosszmáju tulzás. Ha ki is tört volna 

tusszá emelkedett ötszáz év óta. A cári 

ismert Európa, az öreg Szalvianszky, 

az „igazi". 

bravurjai, erényei 

minden, mely sziven üt és azt mondat- 

.
.
.
 

az a tény, hogy a déltiroli tartomány- 

bünös és hazárd üzleti manipulációk, 

iamelyek az egykor virágzó pénzinté- 

hangversenyén 

természet végtelen szeretete árad be- 

lőlük. 

A don kozákok. Nem kutatjuk, 

hogy ők-e az igaziak, vagy nenm, de 

sajnálattal le kell szögeznünk, hogy a 

müvészet, amit nyujtottak, nem volt 

Kétségtelenül voltak en- 

nek a társaságnak finomságai. zenel 

is, de a lélek, a 

ja velünk, hogy soha ilyen szépet, 

az bizony még vendégként sem szállott 

le tegnap. Hol voltak az átütő erejü 

ébenfekete orosz basszusok? Hol vol- 

tak az ezüstös melankoliáju lágy kis- 

orosz tenorok? Hol volt Oroszország 

felbugó tengerzugása s az a „belső" 

énekelni tudás, mely hajdan térdre 

kényszeritette Szlavianszky előtt az 

egész zenei világot. Tegnap nem a bel- 

ső zeneiség hatott, hanem a külső. Ko- 

Müvészi hatás helyett külsőségek a doni kozákok temesvári 

rusi harmónikautánzás, harangzugás 

imitáció, lovak galoppjának érzékel- 

tetése, egyenruha, külsőségek. külsősé- 

gek. Eredendő a hiba. Hiányoznak a 

bivatott hangok, mert ez egy ad hoc 

társulás és nem érvényesült a kivá- 

lasztás elve. A szolisták is teljesen 

szintelenek, mezővárosi dalárdisták 

nivóján. Feltétlen meggyőződésünk, 

hogy nincs az a nagyobb orosz város, 

melynek dalárdája ne volna tökélete- 

sebb. Mindenesetre a gond és a tiszte- 

letreméltó szorgalom relative gyönyö- 

rü eredményeket produkált, de ez nem 

világnivó, utólérhetetlenség, huberma- 

ni tökély. Négyszáz leiekért egészen 

mást várhat a publikum. Hiába mond- 

ják a kitünő fiuk, kérem én készültem, 

a közönség csak azt 

amit a tanár a gyenge tanulónak: nem 

bánom én, ne készülj, de tudjál. 

Flaneur. 

ereaesa.ssmaszacoszasssaaso 

Komoly surlódás 
Olaszország és Ausziíria között a dél- 

tiroli esermnények miati 
milénó, február 25. 

Jelentettük már, hogy az olasz po- 
litikai körökben nagy izgalmat keltett 

ülésen töl b szónok erősen birálta az 
olaszoknak Tirol olasz részében lakó 
németekkel szemben tanusitott bánás- 
módját Az olasz kormány szemrehá- 
nyást tett az osztrák kormánynak, 
amiért ez ellen nem tiltakozott és 

követ lle, hogy a déltiroli 

tartománygyülés elnöke, aki 
a szónokokatnem akadályozia 

Olaszország ócsárlásában, 
mondjon le. Ez azonban nem 

törlént meg. 

Az olasz lapok most folytatják tá- 
madasaikat Ausztria elen. A Cor- 
riere dele Sera irja, hogy tegnap 
este olasz poitikai körök már tény. 
keént beszéltek arról, hogy a bécsi 
olasz követet visszahivják. A Popolo 
d' talia azt irja, 

Auszíria illetéktelenül avat- 

s. 

Fömnegesen Dbeidézik 
az ügyészségre azokat, kik a Szerr 

kozott bele abba, hooy az 
olasz kormány a bozeni far- 
ilományban minő polilikát 

követ. 

Az osztrák nemzeti tanácsban erről 
folytatott vita megengedhetetlen és 
megmagyarázhatatlan. Mit jelent - 
kérdezi a lap - Ausztria kétértelmü 
váasza és magatartásának hazug 
volta? A lap em ékeztet arra a nagy- 
lelküségre, melyet Olaszország a le 
gvőzött allamokkal szemben tanusi 
tott A kéveiü Seipel - irja a eikl 

- sokkal jobban tenné, ha nemsér- 
tené Olaszország érzékenységét. Az 
Adige völgye olasz terület és a Bren- 
ner határ sérthetetlen. 
Késő este érkezett bécsi távirat 

szerint az olasz követ visszahivasa 
bekövetkezett. Auriti követ a 
gyor-vonattal ma este Rómába utazik. 
A követség vezetését a legidősebb 
követségi titkár vette át Az olasz 

követ visszahivása Ausztriában nagy 
izgalmat keltett 

asoaaazosasaoc 

Talkarélkkkal összelköttetésbenmn állialk 

Temesvár, február 26. 

A csődbekerült Temesvári Szerb 

Takarékpénztár csődügyével párhuza- 

mosan a temesvári ügyészség a vizsgá- 

lóbiróval karöltve tovább folytatja a 
nyomozást és vizsgálatot annak a ki- 

deritésére, hogy melyek voltak azok a 

zetet a tönk szélére juttatták és ki- 

ket terhel ebből kifolyólag ugy anya- 

gi, mint büntetőjogi felelősség. 

Hauska Rudolt volt vezérigazgató 

kiadatása és Temesvárra történt 

szállitása csak az első fázisa volt 
az ügyészségi nyomczásnak. 

Amióta Seciureanu vette át a ; 

temesvári ügyészség vezetését, kettő- 

zött eréllyel folyik a vizsgálat, amely i 

eleinte a hatalmas aktacsomó tanul- 

mányozásában merült ki, valamint 

azon intézkedések megtételét szorgal- 

mazta, amelyek Rajna Rosen- 

thal Gyula, a külföldön tartózkodó 

és ugyancsak különböző szabálytalan- 

ságok elkövetésével vádolt egykori 

devizaigazgató kiadatását és Temes- 

várra való szállitását célozzák. Az 

ügyészi eljárás második fázisa a jövő 
héten veszi kezdetét. A vezetőügyész 
ugyanis tegnap továbbitotta a temes- i 

vári rendőrségre azokat az idézéseket, 

iamelyek alapján március harmadikán, 

szombaton, 

az ügyészségen kihallgatás céljá- 

ból jelentkezni tartoznak a vagyon- 

bukott intézet egykori igazgatósági 

tagiai, valamint devizőrjei és a 

válaszolhatja, 

i 

] 

1928 feb. uár 2 
zseteszzzszmzsszeazte 

bankkal üzleti összeköttetésben 

álló egyének. 

Idézést nyertek az ügyészségre Zs1- 
vánovics Mihály dr, Gavri- 

lovics Antal, Gavrilovics 

György. Prokaiszky Paja, az 

intézet volt igazgatóságának tagjai. to- 

vábbá Schőnheinum Péter a Ban- 

ca de Scont temesvári fiókjának volt 
devizőrjee Schőnberg UEde, 
Sechőnberg Ignác, Schwarz 
Mór és Rosenfeld Jenő. akik 

devirőri minőségben állottak a va- 

gyonbukott bankkal összeköttetésben. 
A kihallgatás tisztázni kivánja az 

igazgatósági tagok felelősségének kér- 

dését, valamint azt is, hogy egyesek 

milyen üzleti viszonvban álltak az 
intézettel. A kihallgatások eredmé- 

nyétől érdekes fordulat várható. 

Hangulatok 
a szenígotthardi fegy- 

vercsempészés 

ügyében 

Páris, február 25. 

A külügyminiszteriumhoz közelálló 
EPetit Parisien azt irj, hogy már a 
i szentgotthardi incidens fefedezése 
alkalmával közbe akart lépni a nép- 
szövetségi tanács elnöke és csak a 
tanácstagok távolléte akadálvozta meg 
az akkori intervenciót Ez késtette a 
kisántárt államait arra, hogv a ma- 
gyar fegyverkezéssel szemben annak 
idején ne tegyenek formális panaszt, 
hanem csak felhivják a figvelmet 
Magyarorság dolgaia. Az Echo de 
Pavis szerint a kisántánt most még 
formáis panaszt fog benyujtani Ma-. 
gyarország ellen, amely panasz lehne- 
tővé teszi a népszovetségi szerződés 
tizenegyedik szakaszában előit eljá- 
rás megirditását A Matin ama meg 
gyéződésének ad kifejezést. hogy 
Chamberlain nem fogja meg- 
engedni azt, hogy a népszövetségi 
tanácsból gunyt üzzenek. Musso- 
lini is kerülri fog minden olyan lé- 
pést. amely a békeszerződések meg- 
sértésével való gondolatközösséget 
jetentene Az említett lap véleménye 
zerint Stesemann sem /og 
hozzájárulni a Mépszövetség diszkre- 
ditálásához. 

memetjegyiroda. 
Eddig a Keresk delmi és Iparkamara 

palotájál an, 512 

február 20-tól 
a aMoravetz-féle könyvkereskedés mellett 

Belváros, Sír. Avram lancu 

Clavarékpénziár-ulea) 4. sZ. 
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London, február 214. 

Napok óta tele van a sajtó a Cavell- 

üggyel. Cavell Edith angol tanitonő 

volt, Belgiumban tartózkodott a hábo- 

ru elején és ott Anglia javára kémke- 

dett. A németek elfogták, hadbiróság 

elé állitották és agyonlőtték. Ennek a 

nőnek a tragédiáját dolgozták iel a 

filmre. Minthogy azonban ma már el- 

mult a háborus filmek ideje, az angol 

sajtó és a politikai világ kikelt a iilm 

előadása ellen, mert azt tartják, hogy 

ilyesmivel nem szabad ma már a ke- 

délyeket izgatni. Az angol filmcenzura 

- mint azt két nap előtt megirtuk - 

be is tiltotta a filmet. A vállalkozók 

erre azzal feleltek, hogy azt mégis be- 

mutatják az Albert-hallban, amely 

nem mozi és igy nem vonatkozik rá a 

filmcenzura. Azonban még nagy kér- 

dés, hogy a bemutatót tényleg meg- 

tartják-e. 

Az egyik berlini lapban most jelent 

meg a Miss Cavell kivégzésénél asz- 

szisztáló brüsszeli orvos elbeszélése az 

állitólagos kémnő utolsó óráiról. Eb- 

ből a teljesen autentikus elbeszélésből 

vesszük a következő drámai részlete- 

ket: 

- Ezerkileneszáztizenöt őszutóján - 

meséli Gottfried B e nn, az orvos -- 

azt a parancsot kaptam a Brüsszelbe 

bevonult német csapatok paranesnok- 

ságától, hogy másnap korán reggel 

egy meghatározott helyen várjak az 

értem jövő katonai autóra. 

Az autóbau két hadbiró foglalt ve- 

lem együtt helyet, az egyik kény- 

szerüségből, a másik kiváncsiságból 

Az autót a brüsszeli helyőrség lövöldé- 

jénél, a város határán állt meg. Le- 

szálltunk az egyik lövőárokba, aho 

katonák álltak sorfalat. 

Az árok végén, két csoportra osztva, 

tizenkét katona állt, lábhoztett fegy- 

verrel. Velük szemben, golyófogó, gye
- 

pes sánc tövében két facölöp áll, 
fris- 

sen földbe verve. Most még egy autó 

érkezik. Katolikus lelkész kiséretében 

egy civilruhában öltözött belga férfi 

lép ki belőle: Brocdue mérnök, 

Miss Cavell „büntársainak egyike." 

Könnyedén, szinte megkönnyebbül- 

ten lépked le hozzánk az árokba, 

megemeli kalapját utánozhatatlan 

gráciával köszönti azokat, akik né- 

hány perc mulva agyon fogják lőni 

őt és igy szól: 

- Jónapot uraim! A halál előtt 

mindannyian jóbarátok vagyunk. 

A szolgálatban lévő hadbiró félbe- 

szakitja, mert lázitó beszédtől tart. A 

delikvens erre nem szól többé egy szót 

sem, nyugodtan és egyenesen állva 

várja a halált. 

Még egy autó és Miss Cavell lép ki 

belőle. Evangélikus lelkész van a kisé- 

retében, ismert berlini pap. Edith Ca- 

vell negyvenkétéves, szürke, majdnem 

fehér már a haja, kalapot nem visel, 

szürke ápolónői ruha van rajta, 

az arca aszott, lárvaszerü. Habo- 

zás nélkül lép az egyik cölöphöz 

és annak közvetlen közeléb
en be- 

szélget a lelkésszel. 

Néhány órával később elmon
dta ne- 

kem a pap, hogy miről volt akk
or ket- 

tőjük között szó: 

sSzivesen halok meg Angliáért - 

mondta Edith Cavell - és csókolta- 

tom anyámat meg a frontokon h
arcoló 

fivéreimet. Sok angol asszony hozott 

már nagyobb áldozatot is nálamná
l. 

Már az utolsó felvonás következik. 

Az egész alig egy perc. A hadbi
ró el- 

hadarja a halálos itéletet. A belg
a fér- 

fi és az angol nő fehér köteléket kap 

a szeme fölé, majd mindkettőjük ke- 

zét a cölöpökhöz kötözik. Egyetlen 

vezényszó mindkettőjüknek: „Tüz!" 

Néhány méternyi távolságból ti- 

zenkét golyó. Mindketten halottak. 

A férfi felsőteste előrebukik, a nő 

mereven áll, A sebek nagyrészét 

mellkasán, szivén és tüdején talál- 

tak meg. Ugy ő, mint a fértfi nyom- 

ban meghalt. 

Nem áll az, mintha miss Cavellt a föl- 

dön heverve, kegyelemlövéssel teritet- 

ték volna le. Még el nem hangzott 

zasamazmoasoasmma 

Uuitolsó szavalival is szeretett ha- 

záját éltetile 
] egészen a vezényszó, máris elszállt be- 

lőle az élet. : 

Levesszük a hottestet a cövekről. Le- 

zárom a Miss szemét és testét a vala- 

mivel távolabb álló sárga fakoporsóba 

fektetjük. 

A tetemet titokban temették el. So- 

ha senkinek sem volt szabad megtud- 

nia, hogy hol fekszik a kivégzett nő 

holtteste. A csapatok parancsnoksága 

általános zendüléstől tartott. 

Temesvár, február 26. 

Az alábbi eset példája annak, hogy 

egy kereskedő minden szorgalma, 

megfeszitett munkája és hozzáértése 

ellenére miért nem tud boldogulni 

még akkor sem, ha üzlete látszólag jól 

megy és állandóan vevőkkel van tele. 

A Lloyd-soron levő Zsuzsi csemegeüz- 

let tulajdonosnője, dr. Deixner 

Vilmosné évek óta szinte kétségbees- 

ve látta, hogy forgalmas üzlete nagy 

vevőköre ellenére sem virágzik abban 

a mértékben, amint az a befektetett 

tőke, a rátorditott költség és munka 

után méltán kivánhatná. 

Talán derült velna ki 

mindennek az oka, ha tegnap neni 

kapott volna egy névtelen levelet. 

A levél elmondja, hogy az üzlet al- 

kalmazottai hat esztendő óta állan- 

déan lopkodják az üzletben, a büf- 

fében és a raktárban az árukat. 
A lo-él aaahat : 

zött vannak olyanok, akik már nem is ! 

sohasem 

g Ey s is 1.. 

állanak a cég alkalmazásában. 

Dr. Deixner Vilmosné a névtelen 

Csemege és 
egymás mellé kerül egy leleplezeti 

tolvajbanda zsálmárnyálbanr 

szemmemesas szamuomnemzemanemöla 

levelet átadta a rendőrségnek, amely 

nyomban meginditotta a vizsgálatot. 

A rendőrségen kihallgattak több gya- 

nusitott személyt, akik beismerték a 

lopásokat. Elmondták, hogy a lopott 
ecsemegék egy részét hazavitték, más 

részét eladták, de sokat átadtak más 

szakmabeli kereskedelmi alkalmazot- 

taknak, akik a csemegékért nyakken- 

dőket, harisnyákat és egyéb divatecik- 

keket adtak cserébe. 

Az egésznek most az a szinezete 

van, hogy a vizsgálat során ki fog 

majd derülni egész sora a lopások- 

nak, amelyeket különböző üzletek- 

ben követtek el. 

Ugylátszik, hogy egyes cégek könnyel- 

mü és bünös alkalmazottai valóságos 

esereberét folytattak a lopott holmik- 

kal. Eddig körülbelül hatvan egyén 

neve van belekeverve a különböző üz- 

letekben elkövetett lopásokba. A Zsu- 

állapitások szerint is meghaladja a 

félmillió leit, de valószinü, hogy ennél 

is nagyobb. 

nanmammaamosmamamamsmmoam.
 

Hivatal, nhivatal, hivatal... 

Temesvár, február 26. 

Néhány nap előtt megirtuk a kis 

Lé ka jános viaskodását a munkások 

betegsegelyző pénztárával. Már de- 

cember elsején megállapitották a 

munkáspénztár szemészeti osztályán, 

hogy Léka Jánosnak szemüvegre van 

szüksége. Megállapitották ezt, de a 

szemüveget mégsem adták neki Azt 

mondták, hogy jójjön máskor. Máskor 

negint azzal biztatták, hogy máskor 

jójjöon. És igy tovább. Csak éppen 
2t nem mondták, hogy jelentkezzék 

szemüvegért kurtakedden, vagy 

borjunyuzópénteken. 

Három hónap alatt jó néhány- 

szor jári a betegsegélyző 

pénztárban, elkoptatott egy 

pár cipőtlalpat és közben a 

szeme egyre romlott. 

De hát ez nem olyan egyszerü 

dolog, mint azt Léka János gondolja. 

6AAA HOIÉb 
BUKAREST, Calea Victoriei 11. 

250 szoba, fürdőszoba, 

*
 

*
 

*
 

központi fütés, telefon a szobákban, hall, olvasó- és 

iróterem, bar, fodrász, páncélszekr
ény stb. 

Szobáak 200 leitől kez
dve 

ezeeeee zbbzz
oo bdbe 

Asokbürokrata közöittelvész 

a pápaszenm 
És bizony mi ujságirók, akik erről a 
dologról irtunk, szintén nem értünk 

hozzá. Mert az nem megy csak ugy, 

hogy megállapitják egy inasgyerekről, 
hogy szemüveg kell gyenge szemének 

és mindjárt irnak egy utalványt a 

raktárba, vagy a pénztárral össze- 

köttetésben álló optikushoz, mire a 

fiu megkapja az okulárét. Nem bizony, 

ez nem olyan egyszerü, mert ha az 

volna, akkor meg is csinálták volna. 

Szent Bürokrácius nem engedi meg 

a gyors elintézést. Mindenesetre jó 

az ügyet azért is huzni hónapokig, 

mert hátha megunja a páciens és 
nem jelentkezik többé. Ebben az eset- 

ben megmarad a szemüveg. Léka 

Jánosnak azonban ennek dacára mégis 

van már szemüvege. De nem a mun- 

káspénztártól. Cikkünket elolvasta a 

belvárosi Koch Károly utóda op- 

tikus cég főnöke és telefonált a szer- 

kesztőségbe, hogy küldjük hozzá 

e. ge *g *g? * * * 

teljesen atalakiiva, ujbe- 

endezéssel és butorokkai 

e 
. 

ujra megnyilt é é 
állandó meleg és hideg viz 

V 

* 

arisnya 

Léka Jánost, mert ingyen ad neki 
szemüveget. 

A fiut odaküldtük, oitt kiválo- 
gatták részére az alkalmas 
szemüveget és tiz perc mulva 
a kis Léka János pápaszem- 

mel mutatkozott. 

Lám a Koch Károly utóda cég tiz 
perc alatt meg tudta tenni, amire a 
munkáspénzt r három hónap alatt 
nem volt képes. De hát itt van sziv 
és belátás, ami a munkáspenztárnál 
nincsen, mert az nem emberbaráti 
intézmény, hanem hivatal, és ha ha- 
ragszik is érte, akkor 1s csak hivatal, 
hivatal, hivatal... 

Kubán Endre. 
aama 

a 

Sikiaszitás 
gyanuja alatt álló 

segédjegyzéő 
Temesvár, f bruár 26. 

Sütő Béla müszaki tanácsos, a 
Temes Bega vizszabályozási társulat 
tőnöke, feljelentést tett a temnesvári 

ügyészségen Szvaszik Imre, a 
temesmegyei 
jegyzője ellen. 

Fény község segéd-. 
A feljelentés adatai 

szerint a Temes.Bega társulat Fény 
község pénztarába különböző illeték 
cimén kétszázhetvenháromezer leit 
fizetett be, de ennek az összegnek a 
befizetéséről szoló nyugtákat a segéd- 
jegyző meghamisitotta és a pénzt sa- 
ját céljaira használta fel. A feljeten- 
tés nyomán Seciurean u vezető- 
ügyész utasitást adott a meggyanu- 
sitott segédjegyző előállitására, akit 
tegnap hozott be a csendőrség az 
ügyészségre. Szvaszikot Nicolau 
Constantm ügyész hallgatta ki, a se- 
gédjegyző a leghatározattabban ta- 
gadta a terhére rótt büncselekmény 
elkövetését és előadta. hogy bizonyi- 
tani tudja ártattanságát. Közel három 
órát vett igénybe a meggyanusitott 
segédjegyző kihallgatása. Tekintettel 
arra, hogy a meggyanusitott segéd- 
jegyző ellen egyelőre konkrét bizo- 
nyitékok nincsenek, az ügyészség to- 
vább folytatja a nyomozást és hetfőn 
eszközli a további kihallgatásokat. 

Nenmn fizet 
vissza a pénzügy- 

igazgatósá 

Temesvár, feb uár 26. 

Három év előtt egy nyári éjszaka 

pénzügyőrök és csendőrök jelentek 

meg La ub János bilédi gazdánál 

és csempészett dohány után kutattak. 

Dohányt ugyan nem talá tak az egész 

házban, hanem tent a padláson leltek 

egy szuette öreg deszkat, amelyen 

valamikor évtizedek előtt a gazda 

dohányt vágott és ameynek kése 

hiányzott. A pénzügyőrök kijelentet- 

ték, hogy Laubnak tizezer leit kell 

Ezetni, mert különben beviszik az 

ügyészségre. Laub a rokonok segit- 

ségével letette a tizezer leit, melyről 

nyugtát kapott. Másnap azonban be- 

jött Temesvarra és felkereste M ü ller 

Henrik dr. ügyvédet, aki a kincstárt 

a tizezer lei visszatéritésére kötelezte. 

A pénzügyigazgatóság felebbszett az 

itélet ellen, de hiába, mert azt a tábla 

is helybenhagyta. Mivel a pénzügy- 

igazgatóság a tizezer leit ennek elle- 

nére sem fizette vissza, Müller dr. a 

járásbiróság utján kérte a végrehaj- 

tás elrendelését. A járásbiróság most 

olyan döntést hozott, hogy amennyi- 

ben a pénzügyigazgatóság a tizezer 

leit nyole napon belül nem fizeti 

meg, a végrehajtás foganatositható. 

e. 
. 

Üzletmegnyitás. 
Értesitem a u. é. közönséget, hogy 

Belváros, Városház-u. 8. sz.
 alatt, 

a „Régi zenélőóra" vendéglővel 

szemben 

gyarmat-, csemegeáru és 

élelmiszer-üzletet nyitottam. 

Naponta frissen pörkölt kávé- 
keverék a legolcsóbbnapiáron kaph

ató. 

537 Teljes tisztelettel 

Lambert Nándor 
fiókja. 
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4. oldal 

Hirek 
s z 

Oly szép az élet 
Sok bolond ember van tele panasszal, 

hogy ez az élet milyen mostoha, 

hogy megrontja a szenvedés, a bánat 

s hogy nem lehetünk boldogok soha! 

Mert, ahogy a derült, szép nyári napra 

ijöbes a fagy, mihelyt az éj leszáll: 

ugy jön a bánat minden örömünkre, 

mert - »tüske nélkül nincsen rózsa- 

Iszálla... 

Pedig nem igy van, - mert oly szép 

faz étet. 

örőmmel, boldogsággal van tele: 

az élet fája egyre hajt virágot, 

Azért hát semmi ok sincsen panaszra, 

mert ez a tétel megfordiva áll: 

a boldogság föléri bánatankat, - 

sa tüske mellett ott a rózsaszálla 

Zigány Árpád. 

Főldrengés 
volt Palesztinában és ennek pusztitá- 

sairól hoz hirt a táviró. Ezen alka- 

lomból nem érdektelen rámutatni egy 

orosz tudós elméletére 

sekkel kapcsolatban. Az orosz tudóst 

Monszkájtofífnak hivják 

a földrengé- 

és társaival Turkesztánba rándult, 

Középázsiában részletesen tanulmá- 

nyozta a földkérget s munkástársai- 

nak megfigyeléseit rendszerbe foglalta. 

Monszkájtotff annak a meglepő vé- 

leményének ad kifejezést, hogy a 

földrengések döbbenetes szabályos- 

sággal folynak le egy bizonyos vona- 

lon. mely végig fut a földgolyón: 

San-Eranciskóból indul ki, (melyet 

1906-ban elpusztitott a földrengés), át- 
an o xo, o- 

gótól és Newyorktól délre, majd Lisz- 
szabon felé veszi utját, honnan átcsap 
a balkáni félszigetre, innen Krimbe, 
Turkesztánba, Keletre, Japánba, majd 
ujra San-Franciskóba tér vissza. 
- Lehetséges - nyilatkozik az 

orosz tudós. - hogy a föld kérge, 
amint hidegedik, összetör és megrop- 
pan, mégpedig mindig ugyanezen a 

vonalon, ugyhogy mindig ugyanezen 

a tájakon érezni a leghatalmasabb 

földlökéseket. 

Monszkájtoft tagadhatatlanul ere- 
deti elméletét legközelebb bemutatja 

körül. 

a londoni földtani társaságnak. 

- Bratlanu Jonel emléke. Bukarest- ! 
ből jelentik: Floricában tegnap Br a- 
tianu Jonel halálának három hó- 
napos fordulója alkalmából gyászis- 
tentisztelet volt. Az istentiszteleten a 
Bratianu család tagjai, köztük a mli- 
niszterelnök és Bratianu Kon- 
stantin miniszterelnökségi államtit- 
kár vettek részt. 
- Az uj bélyegek. Néhány hét előtt 

megirtuk, hogy a postavezérigazgató- 
ság március elsején fongalomba hozza 
Mihály király arcképével diszitett 
uj bélyegeket. Az ui bélyegek forga- 

lombahozatala azonban minden való- 
szinüség szerint késedelmet szenved. 
Erre vall az, hogy a temesvári posta- 
felügyelőséghez a napokban nagyobb 
bélyegszállitmány érkezett a ma for- 
galomban levő régi bélyegekből. 
- A Rónáci Haladókör közgyülése. 

A Rónáci Haladókör e hó 26-án, vasár- 
nap délután négy órakor tartja tizen- 
ötödik évi rendes tisztujitó közgyülé- 
sét. 
- Gyilkos hideg Amerikában. Chica- 

góból jelentik: Az Unio nyugati része- 
In eddig még nem tapasztalt iszonyu 
hides uralkodik. Eddig a hidegnek hat 
lalálos áldozata van. 
Ha Temesvárra jön, kérje 

mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
catorul prin Timisoara). 

- Ferch Mátyás ünneplése. Ferch 

Mátyás apátkanonok, belvárosi plébá- 

nos tegnap ülte meg névnapját. Ebből 

az alkalomból az egyháztanács ma dél- 

előtt féltizenkét órakor tiszteleg nála, 

hogy üdvkivánatait tolmácsolja és fel- 
kérje a hitközségnek a plébánia épüle- 

tében levő irodája felszentelésére. Este 

félnyole órakor az Ambrus-féle ven- 

déglőben barátságos összejövetelt ren- 

deznek Ferch Mátyás tiszteletére. 

- Kitüntetett orvos. Budapestről je- 

lentik: Sugánr Márton drt., az állami 
munkásbiztositó pénztár osztályvezető 

főorvosát a közegészségügyi főtaná- 

csosi cimmel tüntették ki. Sugár dr. 

kiváló fülspecialista és mint szakiró is é 
; - Ha kat könyvük márci izenőötö. elismert nevet szerzett magának. Te- ikélg március tizenötö 

mesvárhoz rokoni kötelékek füzik, fi- els nem érkezne meg, 
vére ugyanis Sugár Tivadar dr. temes- zis jelentkezni. 
vári ügyvédnek. 

jelentik: A törvényszék tegnap foly- 

tatta a hivatalos lap sikkasztó vezér- 

igazgatójának, Falcoianunak 

perében a főtárgyalást. A tanuk sorá- 

ban kihallgatták Bratianu Di- 

nut, továbbá Mitilinemnués Ca- 

marasescu volt minisztereket. 

akik a vádlottra nézve kedvező vallo- 

mást tettek és Falcoianut lelkiismere- 

tes, szorgalmas tisztviselőnek mondot- 

ták. Ugyancsak kedvezően vallottak 

az Autóklub tagjai is, akik a vádlot- 

tat szerencsés játékosnak ismerték. 

- Halálozás. Ruzsitska Krisz- 
tina tizenkét éves leányka, a temesvári 

polgári leányiskola növendéke, egy 

magánszanatóriumban rövid betegség 

után meghalt. A boldogult gyermeke 

volt Ruzsitseka Imrének, a Duna Gőz- 

hajózási Társaság orsovai tisztviselő- 

jének. A kis halottat Orsovára szállit- 
ják. 

„2 Costas" akrobatikus táncospár 

utolérhetetlen szenzáció a Royal-kávé- 

házban. 

- Vihar az uj osztrák lakástörvény 

Bécsből jelentik: 

hogy az osztrák kormány mindezideig 
nem engedélyezte a lakbérek emelését, 

ugyhogy a lakók ugyszólván ingyen 

laktak. A most beterjesztett kormány- 

javaslatot a szocialisták élénk ellen- 

zéssel fogadták, bár a kormánysajtó 

megállapitja, hogy amennyiben a ja- 

vaslatból törvény lesz, az összes euró- 

pai államok közül Ausztriában lesz- 

nek még mindig a lakbérek szempont- 

jából a legkedvezőbk viszonyok. A 

tervezet szerint a legkisebb lakbér a 

békebelinek kétezerszeresét teszi ki. a 

legmagasabb pedig 

sét. A lakbér kiszámitása a helyiségek 

térfogata alapján történik 

terheket továbbra is a bérlőnek kell 

viselni. 

Ismeretes, 

háromezetszere- 

és a köz- 

- Felmentették a becskereki orvost. 

Becskerekről jelentik: Néhány nap 

előtt nagy feltünést keltett a szerb 

Bánságban Kleits János dr. ismert 

becskereki orvos letartóztatása, aki 

ellen az volt a vád, hogy tiltott mü- 

tétet követett el és az operáció követ- 

keztében egy nő meghalt. Kleitsot 

kaució ellenében szabadlábra helyéez- 
ték. Az orvosnak már régebben is volt 

hasonló ügye és most itélkezett fe- 

lette az ujvidéki tábla. A becskereki 

törvényszék akkor Kleitsot másfél évi 

börtönre itélte. mig a tábla most fel- 

mentette. Az itélet kimondja, hogy a 

meggyanusitott orvos törvénybe üt- 

köző cselekményt nem követett el. 

Ezer halász egy ijégtáblán a tenge- 
ren. Revalból jelentik: A finn parton i 
több jégtábla szakadt el a parton és 
magával sodort a tengerre mintegy 
ezer halászt. Eddig mindössze negy- 
ven embert sikerült megmenteni. A 
többinek a sorsa bizonytalan. Nyolec 
repülőgép, melyek élelmiszereket is 
vittek, indult a segitságükre. 

lett. 

- Tartalékos tisztek jelentkezése. 

A temesvári hadkiegészitő parasanucs- 

nokság ezuton is tudomására adja a 

hadkiegészitő körzetébe tartozó összes 
tartalékos tiszteknek, hogy a tiszti ka- 
tonakönyvecskék láttamozása március 
elsejétől március tizenötödikéig tart és 
pedig reggel nyole órától déli tizenket- 
tőig. A tartalékos tisztek, orvosok, 
gyógyszerészek és állatorvosok tartoz- 
nak láttamozás végett személyesen 
megjelenni katonakönyvükkel. Akik 

ezt a jelentkezést elmulasztják, hadbiró- 
ság elé kerülnek. Akiknek a katona- 
könyvük még nem lenne meg, azt sür- 

i gősen szerezzék be a csapattestüknél. 
küldjenek be öt leit és két fényképet. 

tartoznak 

- Halálos himlőjárvány. A cseh- 
i szlovákiai Zemplén községben az el- 

- A szerenecsés játékos. Bukarestből mult napokban himlőjárvány ütött ki. 
A ragályos betegség oly nagy ará- 
nyokat öltött, hogy rövid néhány nap 
leforgása alatt a járványnak már öt 
halálos áldozata volt. A legtragiku- 
sabb csapás érte Nagy Andrásné 
Falcsik Annát, akinek egyszerre két 
kis gyermeke betegedett meg, az egyik 
másféléves, a másik hatéves és mind- 
akét gyermek egy éjszaka meghalt. 
A két kis halottat egy napon is te- 
mették a község nagy részvéte mel- 

A hatóságok megtettek minden 
intézkedést a halálossá fajult járvány 
leküzdésére. 
Betörőbanda a biróság etőtt. A 

temesvári törvényszék tegnap itélkezett 
Boden Sinmon munkás, Vidu Vik.- 
tória munkásasszony és kiskoru bün- 
társuk fölött. Mindhárman 
előtt tiznél több betöréses-lopást kö- 
vettek el és félelemben tartották az 
Erzsébetváros és Józsefváros lakossá- 
gát. Kiderült róluk, hogy két év előtt 
ők törtek be Antonescu temes- 
vári táblai tanácselnök lakásába is 
és onnan értékes ingóságot loptak el. 
A tegnap megtartatt tárgyaláson ta- 

gadták a terhükre rótt büncselek- 
ményeket és csupán két lopást voltak 
hajlandók beismerni. A törvényszék 
Bodeas Simont hét havi fogházra itél 
te, amit az eddig elszenvedett vizsgá- 
lati fogsággal kitöltöttnek vett. Vidu 
Viktória, tekintettel arra, hogy vissza- 
eső bünös, nyolc havi börtönt kapott, 
mig kiskoru társukat a törvényszék 
tizenöt napi fcgházra itélte. 
Soógorok halálos összetüzése. Mult 

év november havában Nagyősz köz- 
ségben korcsmai szóváltásból kifolyó- 
lag Haleicnu János gazdálkodó több 
késszurással megölte Petriscu Já- 
nos nevü sógorát. A két sógor között 

azért keletkezett a civódás, mert Ha- 
leicut durva magaviselete miatt el- 
hagyta a felesége és az asszony férjé- 
től különváltan élt. Petrisecn emiatt 

szemrehányást tett sógorának. A szó- 

váltás hevében Haleicu kést ragadott 
és megölte sógorát. A temesvári tör- 

vényszék Lambrino-Farchescu 
dr. tanácsa tegnap itélkezett az ügy- 

ben. A törvényszék emberölés miatt, 
az enyhitő körülmények figyelembe- 

vételével, Haleicut másfél évi bör- 
tönre itélte. 

- Módositják a kultusziavaslatot. 
Bukarestből jelentik: A Lupta értesü- 
lése szerint Lapedatu kultuszminiszter 
hozzájárult a kultusztörvény javaslata 
több szakaszának módositásához. Azo- 

kat a szakaszokat fogják módositani, 
amelyeket a legfelsőbb törvényelőké- 

i szitő tanács alkotmányellenesnek minő- 

sitett. A javaslat valószinüleg kedden 

már a szenátus elé kerül. 

* Inge. WeHes, Anni Gulovedsi, 
Luci Dimiírescu, a Rovyal-kávé- 
házban. 

- Kommunnista letartóztatások Ma- 

gyarországon. Pécsről jelentik: Papp 
Ferenc huszonöt cipészsegédet 
kommunista agitáció miatt letartóztat- 
ták. Megállapitották, hogy a Papp a 
Vági-féle sejtszervezet tagja volt. Eb- 
ben az ügyben még tizenhét más 
egyént is letartóztattak. 

2 
eves 

sa Örökké fiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 
50 Timigoarán Gea-Kreyer, 

Ártalmatlan! Hatásáért felelőszégi 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 
Három tégelyt imentesen küld a fő- 
lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 

Belváros. Kertész-gyégytér, józsefváros. 

A BÉKE SZOLGAÁLATÁBAN. Pi- 
risból jelentik: Most készült el a tör- 
vényjavaslat, mely a francia hadsereg 
létszámát ujonnan szabályozza. Esre- 
rint a hadsereg uij létssáma Sz276 
ember. i 

-Volt magyar népbiztos halála. Pá- 
risból jelentik: Landler Jenő 
volt magyar népbiztos Cannesben 
meghalt. 

- Bányászsors. Porthsmuthból je- 

lentik: Jenni Dindark egvik bányájá 
ban robbanás történt. Eddig tizenhá- 
rom halottat hoztak ki a bányából A 
robbanás következtében a bányában 

tüz támadt, mely a mentést nagyban 
megneheziti. 

Mindennemü 
elektromos gépek 

Goldsmann Rezséő 

beszerzése, szerelése tekercselése 
és javitását 

Motorok, Dynamok, Transformáto- 
rok, fütőtestek, világitás és erőát- 
vitel, kapcso ótáblák, felhuzó ké- 
szülékek, teher- és személytelv nók: 
kézi és villany hajtassal valamint 

azok karban tartása 
Autó: világitás, inditók, Dynamók, 
Mágnesek és mindennemű accumu- 
latorok töltéset és nyomda:gépek 
javitását elvállalja teljes garancia 

mellett 367 

Elektro-mechanikai vállalat 

Timisoara fBalváros, Z polya-u. 4. 

fellivás a hálgyekhez 
Szabászati tanfolyam, 
Sok pénzt takarit meg, ha ruháit 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készitett büvész- 
szabás! birja, amelynek segit-- 
ségével önmaga készithet kabátot, 
kosztümöt, bluzt, ruhát, pongyo- 
lát, gyermekruhát stb. anélkül, 
hogy a szabászati raizot ismerné. 
Néehány óra alatt megtanuhatja 
a szabást a legkisebb gyermek- 
ruhától a legerősebb hölgy toa- 

lettjéig. ! 

Temesvárott a tanfolyamok min- 
den hétfőn kezdődnek délután 
5-7 óraig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 
nőidivat szabászati iskolájában 

III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 

Vidéken is rendez tanfolyamo- 
kat, melyek megtartásaról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 

sitést. 502 
A tanfolyamok dija 

a tabellával együtt 600 lei. 

1928 február 27 
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ese TERMINUSA. Bukarestből 

elentik: A belügyminiszterium egysza- 
" törvényjavaslatot készitett, 

! melymek értelmében az összes állam- 

M) lgársági ügyeket a jövőben az igaz- 
"ázügyzainiszterium hatáskörébe utal- 

át. A javaslat 1929. év január else- 

illapitja meg határidőnek az állam. 

olgársági jogok érvényesitésére a 

arxescu-féle törvény alapján. 
A Zenebarátok hangversenye. Az 

amentális zene remekeiben fog 

emesvár közönsége március hó 5-én 

Tiszti Kaszinóban győnyörködni. 

n az estén tartja a Zenebarátok 

harmadik szimfónikus 

ngversenyét, amelyen Wagner 

nnhaáuseor-nyitánya, Dvorak szindus 

senei szépségekben gazdag E-moll 

mtóniája és Mozart varázslatos C- 

oll zongoraversenye Kardos 

agda zongoramüvésznővel, mint szó- 

He ával kerül előadásra. Karnagy 

Nenubauer CGida. Az érdeklődés 

fónyas est iránt oly nagy, hogy a ta- 

gok kedvezményes jegyel még csak 

néhány napig tarthatók fenn a Bánát- 
l 

he 2 Hardings' világhirü akro- 
ák a Roval-kávéházban. 

- Popovici ezredes előadása a mozi- 
ban. Fopovici Andrei repülőezredes 
egnap a belvárosi moziban előadást 

tott Lindberg ezredesről, az 
hőséről. Előadása keretében 

é dekfeszitő módon sorakoztatta fel az 

ocsán átrepülésének kisérleteit, azokat 
a nehésségeket, amelyeket le kell küz- 
denie a repülőnek és méltatta ennek 
xyakorlati jelentőségét. Popovici ezre- 

des előadását vetitett képekkel kisérte. 
A kiváló előadót a közönség lelkes 
apsokkal üdvözölte, amelyekre Popo- 
vic! ezredes méltán rászolgált. 
Fekete Tlvadar Don Juan elő- 

oceán A 

adása, ami 1928 március 4-én, vasárnap 

körti érdeklődés indult meg és bizo- 

nyos, hogy az iró eddigi felolvasásai- 

nál ile nagyobb sikerre számithat, leg- 

(őképpen témájánál fogva. Don juan 
tegnapi és mal alakja mindenkit érde- 

egyelőre 

költők fantáziája eleven valóságot 

arázsolt belőle. Gabriel Telez fran- 

iskánas szerzetes első Don Juan. drá- 

s a mal hóditó férfi tipusát is keresi 

ekete Tivadar a legujabb előadásá- 

ban. amelyre meghivókat Löbl-nél 

ber Józsei nyomdal gépszedő negy- 

venhat éves korában hosszu szenvedés 
uatán meghalt. Temetéss ma délután 

t órakor lesz a gyárvárosi Nagyke- 

reszé-utca 8. számu gyászházból. El- 

hunytát felesége, két gyermeke és agg 

zülől gyászolják. Herber, aki régeb- 

ben a Déli Hirlap szedője is volt, lelki- 

neretes és kiváló szakmunkás volt. 

Perselyt fosztogató 

Budapestről jelentik: A ferenerendiek 

Margit-köruti templomában régóta ál- 

andóan fosztogatták a perselyt. De- 

tektivok is nyomoztak a tolvaj után, 

de eredménytelenül. Tegnap az egyik 

" egyszerre észrevette. hozy belép 

ekres iü i 

szedett pénzt szortirozza. A szerzetes 

erre előugrott és megragadta a sekres- 

aki ijedtében bevallotta, kogy 
követte el a ljopásokat és erre az alko- 

KHol utáni szomjuság vitte. A 

ést átadták a rendőrségnek. 

etartóztatta. 
Két gőzös összeütközött. London- 
ból jelentik: Anglia keleti 
dékém az Alcancara olasz gőzös össze- 
ütközött a Tovaris orosz gőzössel. Az 
olasz Hajó elsülyedt. A legénység sor- 

sekres- 
amely 

ovaris orosz gőzös az 

nhelyét, azonban 

matrózt sikerült kihalászni. 

este féltizkor lesz a Lloydban, széles- 

a „Don Juan' kifejezés szállóige lett 

MBlaannyt temesvári gépszedő. Her- 

í 

szerzetes elbujt a gyóntatószákben és 

a perselyt és a ki- 

partvi- 

ről még hiányoznak a jelentések. A 

összeütközés 

következtében szenvedett kárt. A Mol- 
davial orosz gőzös átkutatta a baleset 

mindössze egy 

Visszafelé 
Írta: Pintér Andor 

Hüvös ősz volt, különösen itt. a 

tenger óriási végtelenségében. A hajó 

már tizennégy napja hasitotta a ha- 

talmas vizet. Mária asszony kajütjé- 

ben állandóan égett a kis villanykály- 

ha, a pamlagon pedig prémes takarók, 

bársony bundák, plaid-ek hevertek. 

Mária asszony szüntelenül fázott, 

csaknem babonásan didergett, 

egy délszaki növény, 

kertben felejtettek. 

- Ah, Balázs, érzem már nem va- 

gyok az, aki valaha voltam - szólt a 

pamlag szélén ülő fiatal emberhez. - 

Már régen nem. Hiszen azok a 

nagyobb müvésznők, akik idejében 

tudnak visszavonulni. Öregszem, Ba- 

lázs. 

mint 

melyet télire a 

leg 

- Miért mondja ezt nekem, Mária? 

- Talán bántom ezzel? 

- Igen. Tudja mennyire szeretem 

és mennyire csak a lelkét szeretem, a 

bus kék szemét és az aranyba vesző 

dus haját. A lelkét, 

fonnyad el. 

- Gyerek - sóhajtotta Mária. Ma- 

ga fiatal és ugy beszél, ahogy azt a 

ma adja aikára. De én már látom ma- 

gam előtt a tiz évvel idősebb Balázst 

és - félek tőle. Maga akkor is olyan 

őszinte lesz, mint most és no feledje, 

hogy én már befejeztem a pályámat, 

melynek maga a kezdetén áll. Ó. ha 

maga hazudni tudna! De nem. Olyan 

becsületes, olyan jó s én önző vagyok és 

gőgős. Egész életemen át a sikerre 

gondoltam. A siker. Ismeri ezt a ször- 

nyü szót? Már gyermekkoromban a 

sikerről álmodtam, dacosan, összeszo- 

ritott fogakkal; magyarázata 

mindannak, amit tanultam és elértem. 

. Balázs tagadólag rázta meg fejét. 

- Nem igaz, - szólt - nekem is 

voltak hasonló gyerekkori álmaim, a 

midőn a csellóm bősz fenevaddá vál- 

tozott át, belém markolt és a fülembe 

zokogta: sElőre«. Azután, később, so- 

kat foglalkoztam filozófiával, olvas- 

tam, utaztam s ezek a tanulások meg- 

enyhitették 

foku 

szállt belém. 

mely sohasem 

ez a 

gondolkodásomat bizo- 

nyugodtság, 

s 

nyos önbizalom 

- Én ezzel az érzéssel sohasem ta- 

lálkoztam, Balázs. Jaj,. mennyire fá- 

zom Balázs. 

Most csöngetett. Az inas meleg ta- 
; 

karót boritott a térdeire. 

xezozassasnamzzeszekoszaz 

Pincérbál. A 

szakadatlan munka közepette 

március 6-án tartanak 

Kaszinóban. A pincérek a maguk hbhál- 

jára örömmel hivják vendégül a kö- 

zönséget. 

Fagházra itéli vaelt magyar kép- 

viselő. Pécsről jelentik Rupprecht 

Rezső dr. volt magyar képviselő két év 

előtt egy agrártárgyaláson kijelentette, 

hogy Károlyi Mihály volt olyan 

hazafi, mint Kossuth Lajos, a vitézi 
székről pedig azt mondotia. heogy az 

Magyarország szégyene. Ezért nemzet- 

gyalázásért perbe fogták most a 

pécsi törvényszék négy hónapi foegház- 

kétezer penző pénzbüntetésre 

es 

és ra 

itélte. 

putot 

- Ez végre is az akarat - szólt 

Balázs. Boldog, aki diszes köntöst tud 

varrni neki. 

- Én nem tudtam soha. Az én aka- 

ratonm mindig megmaradt annak a 

torz árnyképnek, amelynek gyerekko- 

romban láttam. Tehetek róla? Még 

boldog vagyok, hogy megtaláltam elő- 

kelőbb földi alakját. Ha kokott lettem 

volna. Ah, de ne beszéljünk erről. Ha 

tudná, mit érzek, midőn megjelenik 

előttem a távol messzegégben elkép- 

zelt, csöndes, magányos fészek és sze- 

liden magához hiv. Ő, hagyja meg ne- 

kem az utolsó siker varázsát. ennek a 

mi találkozásunknak emlékét. Maga 

előtt nyitva áll az egész világ, maga 

most indul el neki az életnek s ki tud- 

ja. még hercegnők fognak hódolni a 

maga müvészetének. Ha erre gondo- 

lok, ez talán fel tudja melegiteni el- 

hagyatottságom szomoru napjait. 

- Mily kegyetlen gondolat 

mmélkedett a férfi. 

-el- 

- Kegyetlen, de nem kegyetlenebb 

az a tudat, hogy maga egy nap rám 

un és elhagy? Pedig ez biztosan be 

fog következni s akkor én egyedül 

maradok, elhagyatottan. Egy év mul- 

va maga elfelejtett s öt vagy tiz év 

mulva az egész világ. 

- Maga akkor sohasem szeretett 

engem, Mária. A szerelem két ember 

egyéni dolga és az, amit maga mond, 

a rideg önzés. 

- Balázs, hagyjon engem ebben a 

boldog gondolatban. Boldog voltam, 

ha magával beszélhettem s ez nekem 

teljesen elegendő. 

Midőn Balázs vacsora után föl- és 

alásétált a fedélzeten, a hajó orra fe- 

lől különös, fájdalmas panaszt hallott. 

Odament; egy vastag kötélcsomón 

prémekbe burkolódzva Mária ült és 

arcát a tenyerébe temetve keservesen 

zokogott ... Balázs gyöngéden föléje 

hajolt s megcsókolta a homlokát. Az 

asszony sirt, egyre sirt és érezte, hogy 

eljátszotta mindenét és hogy a magá- 

nyosság napjaira nem vitt magával 

semmit, hogy egyedül fog ülni a csön- 

des fészekben, mig feje fölött a her- 

vadt, száraz falevelek zizegve monda- 

nak mesét a multról... 

kávéházak és étter- 

mek robotos munkásai, a pincérek, a tik: 
évente 

egy napon vigadni is akarnak. Ez a 

nap a pincérbál napja lesz. 
sekrestyés. 

asarlás 18 000 

KUTTYR 

" 

Loezuhant pilóta. Londonból jelen- 

Hinekler pilóta Ansztráliá- 

ban lezunhant és meghalt. Kutatására 

ikét repülőgépet küldtek. 
amelyet 

meg a Tiszti ázápitési kölesönt kapnak a vas- 
Bukarestből jelentik: Az ál- 

lamvasutak vezérigazgatósága közli 

az államvasutak kötelékébe tartozó 

tisztviselői és teehnikai személyzettel, 
hogy házépités céljára 

.i. 
utasok 

ezidén a köz- 

ponti pénztár nagyobb összeget bocsát 

rendelkeszésre. A kölcsönfolyamodvá- 

nyok ez év május hó elsejéig nyujtan- 

dók be és azokat a közvetlen szolgá- 
lati főnöknél kell láttamoztatni és hi- 

vatalos uton Bukarestbe küldeni. A 

központi pénztár a törvény értelmében 

a tisztviselőknek összfizetésük és 
egyéb illetményeik ötszörösét adja 

házépités céljára kölesönképpen. 

z 

O leszállitott ár 
mellett komplett háló- 

lelért 
kapható. - Hilelképes 

egyének részletre is vásárolhatnak 

EZSŐ-nél. müasztal os 
81 Hunyady-ut 16. 

A Tiszti Kaszinó bálja. A Tiszti Ka- 

szinó fényesen kivilágitott termeiben 

tegnap este zajlott le Temesvár legelő- 

kelőbb bálja, amelyet a Tiszti Kasziné 

elnöksége rendezett. Prodan János 

vezénylő tábornokkal az élén ott volt 

a tisztikar, de a polgári hatóságok is 

teljes számban képviseltették magukat. 

Nemzetiségre való tekintet nélkül ott 

volt Temesvár társadalmának szine- 

java. A Tíszti Kaszinó bálja az idei 

szezon legsikerültebb mulatsága volt, 

kitünő hangulat, csapongó jókedv ural- 

kodott és a táncosok hajnalig hódol- 

tak a táncnak. Prodán tábornok had- 

osztályparancsnokkal az élén a rfen- 

dezőség a bál sikere érdekében minden 

lehetőt elkövetett és munkáját igaz 

siker koronázta. 

* lédszekrények, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konvhae ények 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 

Motorbiciklis futballverseny. Buda- 

pestről jelentik: Budapesten tegnap 

játszották le az első kerékpáros fut- 

ballversenyt. Csak a biró volt gyalog. 

játékosok mind motorbicikliken ültek. 

Ez a játék Analiában nagyon divatos 

ma. 

* Lilian Rauschel ekszentrikus, 
balett és spicctáncmüvésznő a Royal- 
kávéházban. 

HBöürtönre itélt nazarénusok. Cser- 

novicból jelentik: Harminckét paraszt 

állott ma a haditörvényszék előtt. Va- 

lamennyien nazarénusok és ezt a tár- 

gyaláson sem tagadták. Az állam tud- 

valevőleg nem türi a nazarénus eszek- 

tát, mivel annak bizonyos elvei állam- 
ellenesek. Igy tagjainak nem szabad 

fegyvert fogni, katonáskodni és hábo- 

ruba vonulni. A hadbiróság a harminc- 

két vádllottat két évtől öt évig terjedő 

sulyos börtönre itélte. Az elitéltek kö- 

zött van Nikolicz temesvári és To- 

koi aradi földmives is. 

- A taemesvári vendégipari munká- 

sok szakcsoportja február huszonnyol- 

cadikán, kedden, éjjel egy órakor tag- 

gyülést tart, 

désen kivül a nyolc órai munkaidőről 

szóló törvényjavaslat ügyét is tárgyal- 

ják. A vezetőség ezuton is meghivja a 

tagokat a nagyfontosságu gyülésre. 
- Árulója lett a hamis munkakönyv. 

Ardelean Milán detektív a józsef- 

városi Három vadász vendéglőben egy 

férfira lett figyelmes, aki különböző 

ruhadarabokat kinált eladásra. Iga- 

zolásra szólította fel, mire az illető fel- 

mutatott egy Stretian Miklós hu- 

szonőt éves narszámos nevére szóló 

munkakönyvet. Mivel a munkakönyv 

személyleirása nem illet a gyanus fér- 

fira, a detektiv a rendőrségre kisérte, 

ahol kiderült, hogy az előállított egyén 

Pintea Sándor negyven éves nap- 

számos. Beismerte, hogy ugy a mun- 

kakönyvet, mint pedig a ruhákat a 

Bonnaz-utca 20. szám alatt lopta. 

* A Llovd Tavernában az uj mü- 
sornak óriási sikere van. Yvette és 

DAny teliesen uj műsort hoznak. 
A néger duett apacsszáma világszen- 
záció. Jesmam Berné és Pap Nusi 

amelyen sok fontos kér- 

szólószámaikkal nagy tapsot aratnak. 
- Kigyulladt olaj. A Krausz-féle 

temesvári bőrgyár nagyobb mennyi- 

ségü nyersolajat kapott, amely egy 

tartánykocsiban érkezett meg a gyár- 

városi állomásra. A gyár munkásai az 

olajat hordókba engedték és ugy szálli- 

tották a gyárba. Az utolsó hordó meg- 

töltésénél az olaj a közelben levő tüz 

szikrájától kigyulladt. A tüz átterjedt 

a tartánykocsira is. Biste Leó pa- 

rancsnok vezetésével kivonultak a tüz- 

oltók és hamarosan eloltották a tüzet 

A lángok a tartánykocsi fékezőfülkéjét 

is elousztitották. A kár tizenötezer lei. 

A tüz okának kideritésére megindult a 

vizsgálat. 

Pontosamn 

járó órák! 
Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
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6. oldal 

Szinház 

Most már Temesváron a sor. Az ara- 
di magyar szinház rövidesen megkap- 

ja azt az anyagi támogatást, amelytől 

Temesvárott olyan érthetetlen módon 

huzódoznak. A kulturális segélyek 

ügyével foglalkozó aradi külön bizott- 
ság tegnap tárgyalta Szendrey 
Mihály szinigazgató kérvényét, amely- 

ben segélyt kér a nehézségekkel küz- 

ködő aradi magyar szintársulat szá- 

mára. A város vezetősége ugyanis el- 

határozta, hogy Szendrey Mihály ré- 

szére százhatvanezer lei segély meg- 

adását javasolja és a bizottság tegnap 

a maga részéről is inditványozta a se- 

gély megszavazását. A kérdés ezután 

a város állandó választmánya elé ke- 

rül, amely ugyancsak kedvező dön- 

tést fog hozni. Most már Temesváron 

a sor, hogy a müvészet és kuliltura tá- 
mogatására szánt milliókból néhány 
morzsát a magyar szinészetnek is jut- 
tasson. 

Meghalok utánad uj bonvivánnal. 
Ma este játszák el a Magyar Dalárda 
mükedvelői a városi szinhazban má- 
sodszor Kálmán Andor és Győri 
Emil Meghalok utánad cimü operett- 
jét. A szereplők sorában változaás ál-! 
lott be, amennyiben Csermák Lajos- 
nak, aki a főférfiszerepet játszotta, be 

kellett vonulnia a katonasághoz Bu- 
karestbe, ahonnan csak egy napi sza- 

badságra jöhetett haza a premierre. 

Helyette a bonviván szerepét Jira- 

sek Ottó, a temesvári magyar szin- 

ház volt tagja játsza. A többi szerep- 

ben nincsen változás. Az előadás este 

félkilenc órakor kezdődik. 

A Sarga csiko nmiai eloaoása. A gyár- 

városi Kkatollkus iljusag1i egyesulet 

jeles mukeaveroi ma delutan narom 
órakor az uJ Varos1 szinnazban elo- 

adjak a Sarga csikot, amely a magyar 

operettek egyik legszepbplike. Az egye- 

sulet mukedvelői, akik mar szamos 

sikert arattak szinjatszaásukkal, most 

igazi szinnazban es 1gazi szinpadról 

fogjak bemutatni muveszetüket. A 

foszerepeket Kopácska FPal, Ott Steti, 

Meszaros Julska, RKosenzweig Irén, 

Rittinger Imre, Megyesy József, Ro- 

senzveig Jaksi játszák. Az egyes 

énekszamokat az egyesuület saját ze- 

nekara kiseri. Jegyeket ma delelőtt és 

délután pedig az előadás előtt a szin- 

házi pénztaárnál lehet váltani. 

Jövő vasarnap nagy mesedélután. 

A govő vasarnap, marcius 4-en del- 

utan negy orakor a katollkus iljusagi 

egyesületnek a 1ligris-utca 6. szam 

alatti helyiségeben nagyszabasu me- 

sedelutan lesz. Kóró Fal vetitett ké- 

pekkel kKisert 

ezeunkivül lesz enek, tánc, szavalat, 

vegül pedig két gyermekdarab kerül 

előadásra. Ezek kozuül a halra maszik 

a bohóc cimü egyielvonásos remgeteg 
kacagtató jelenetet tartalmaz a kicsi- 

nyek részére. 

Kinos epizódok a bukaresti német 

társulatnál. Sundt Pál német szin- 

igazgató társulatával jelenleg 

restben vendegszerepel. 

megnyitó előadaását, a Cirkuszherceg- 

nőt kellemetlen jelenet zavarta meg. 
Mielőtt a társulat Bukarestbe érkezett, 

Ploestiban játszott, ahol Milovitseh 

Kordi a társulat primadonnája arcul- 

ütötte Thunnis bonvivant. Ezért a 

bonvivan közvetlenül a bukaresti meg- 

nyitó előadás előtt kijelentette, hogy 

a primadonnával nem hajlandé egy 

szinpadon fellépni. Az igazgató béki- 

tési kisérletei sem sikerültek, mert 

Thunnis eltünt. Az előadás két órás ké- 

séssel kezdődött meg és Thunnis helyett 

egy másodrangu énekes ugrott a sze- 
repbe, ami a közönség körében nagy 

esalódást keltett. Másnap Thunnis és a 

primadonna kibékültek. Estére viszont 

a bonvivan anyagi követelésekkel ál- 

lott elő, ugy hogy a második előadás 

is egy órával később vette kezdetét. 

Molnár uj darabot irt. Budapestről 

jelentik: Nemsokára bemutatják 

Molnár Ferenc uj darabját, amely 

nek Olimpia a cime. A bemutatáson 

jelen lesz Gilbert Miller amerikai szin 
igazgató, azonkivül jönnek berlini, bé- 

eci, norvég és svéd szinigazgatók is. 

meseket Iog mondani, 

Buka- 

A társulat 

Állam az 
a RBesica-műi, amiuellyel kötöti szerződés 

pénzügyi kalarni 

Bukarest, február 26. 

A Curentul legujabb száma folytat- 

ja azokat a támadásokat, amelyeket 

az állam és Resica-müvek között kö- 

tött anyagszállitási szerződés miatt in- ; 
ditott. A lap rámutatott már arra, 

hogy a vasutaknak tiz éven át szálli- 

tandó anyagnál egy milliárd hat- 

száz millió lei differencia mutatkozik. 

a Resica árai és a külföldi árak kö- 

zött. Az ujabb jeleplezések során a Cu- 

rentul megállapitja, hogy ez a szerző- 

dés, amelyet a parlament elé terjesz- 

tettek jóváhagyás végett, ellentétben 

áll az állami könyvelésről szóló tör- 

vénnyel. 

A parlament elé terjesztett tör- 

vényjavaslatban egy szó emlités 

sem történik arról, hogy az állam 

tiz éven át miből fedezi a Resicea- 

müveknek évenkint fizetendő nyolc- 

1 
í 

es 

száz millió leit. 

Az egész szerződés - irja a Curentul 

tött tiz éves szerződés. A szerződés 

egyik pontja ugyanis kifejezetten azt 

lamban, de arra mégsem számitottunk, 
hogy olyan szerződés aláirására köte- 
ikezheti az 

állambanm 

mondja, hogy államvasutaknak 

szállitandó anyagok ellenértékeért az 

állam vállal -készpénzfizetői kezessé- 

get. Ilyen garanciavállalások esetén, 

miért van szükség az államvasutak au- 

tónomiájára és sokat hangoztatott ön- 

kormányzatára kérdi a lap - 

ha amugy állami segitség mel- 

lett képes üzemét folytatni. 

Szó van arról is, hogy az állam 

jogositva van a Resica-müvek tar- 

tozásának kifizetésére beltöldi köt- 

vényeket elhelyezni, de ezeknek a 

esak későb- 

az 

is csak 

kötvénynek a kamstát 

ben állapitják meg. 

Tudtuk - fejezi be cikkét a Curentul 
- hogy a Resica-müvek állam az ál- 

alatt negyvenöt váltót óvatoltak 

államot, amely megengedi 

az államnak az adósság törlesztésére 

kölcsönkötvények kibocsátását. Ezek- 
- nem más, mint pénzügyi kaland után nem marad más hátra, mint a 
minden reális alap nélkül. A legsulyo- javaslatnak parlamenti tárgyalása 

sabban az államot és azzal kapcsolato- során Resicával kötendő szerződést 
san a Kincstárt érinti a Resicával kö- alapos revizió alá venni 

zzeszg ( egemzszzzam ! 

az éjszakai 
Bukarestből jelentik: 

sütőipari munkások küldöttségileg je- 

lentek meg Lupu dr. munkaügyi mi- 

niszternél és memorandumot nyujtot- 

A sütőipari munkások ! 

i 

1 

tak át, amelyben azt kérték, hogy a 

1 

munka ellen. A 

miniszter törvényjavaslatot terjesszen 

elő a sütőiparban a nappali munka 

bevezetésére vonatkozólag. A küldött- 

Krebs ségben Temesvárról József 

! központi szakszervezeti titkár is részt- 
i vett. A miniszter válaszabán elismerte 
az éjjeli munka hátrányát és meg- 
igérte, hogy a kérdést tanulmányozza, 
mert ő maga is a nappali munka be- 
vezetése mellett foglal állást. 
Negyvenöt váltóóvás egy napon. 

Galacból jelentik: A sivár gazdasági 
viszonyoknak szomoru bizonyitéka, 
hogy a galaci törvényszéken egy nap 

RpoosSs * E E intézőségenél a znd végi ében. 

18. 000 ! eitől 
ieljebb kapnil 

Csak 

és lenez fe 

Bővebb ifelvilágositással dijenteser szolg 

Mindennemű 

RANZI75 meegti, cal, ertel 191, 
A 

Prágai Nemzet 

EYSsEN GYILA tanári 
felelősséggel előkészit polgári, 
középiskolai vizsgákra, érettségire. 

e 

. nunpaprEsr, Erzsébei-körut 48, II, 12 

két és egy szobás hávak havi lefizetésre is. 
Kövesut aloriáó 
fasorral 

valamint aházaknai 

SCHUSZTER FERENC 
butorgyár és nagyválasztéku raktárában ; 

Korona-utca 14, a 3-as villamos végállomásnál 

egy komplett hálószobát tükörrel, üveglap- 
1 zerelésse 

Utazás Kanatába a ea ez által 
A világ legnagyobb vasut- és mhajóstársasága. 

Az utazás bármely -omániai vasuti állomástól a kanadai ! 
A kanadai vas ti jegy ára a kikötőtől Winnipeg-ig telepes- ek részére 23.- dollár. 

Földmivexek mezőgazdasági fé fi és női munkások, ugyszintén 
háztartasb n alkalmaottak részére ingyenes a kanadai vizum. 

ál a CANMADIAN PACI 
felviiagosítás dijmentes! ' 

fiókügy- 
nökségé 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA száakAtatkAa Í 

1928 március 18-25. 

Legkedvezőbb bevásárlási forrás minden szakmában. 

házhel yek 2.3 évi 

5-6 évi lefizetésre való fel- 
épitése iránt értekezni lehet 

(393) 
nalzéci 

ellátott 

helyb n akásba szátva. i 

kikötőig 137 és fél dollárba kerül. 

7 

F1C vezérügynöksége. 

Timisaata 10, S1t. L9atiniresi u 

intavásár 
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Ingyen vizum, vasuti engedmény, a magyar vonalakon is, valamint 
mindennemü egyéb kedvezmények. 

Igazolványokat láttamoz és felvilágositást nyujt a 

csehszilovák konzuiátus 
(Ferenc József-utca) 3. sz. déli 12-1 óráig. 

I, Str. Gen. Grigorescu 
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1 dekesebb mérkőzése a Politechnikal 

pályán. 

igérkezik és ha a Kinízsi komplett 

E 

három millió lei értékben. A ga 
sági válság ebben az egykor élér 
kötővárosban egyre szomorubb 
ségeket mutat. 

Magyarországnak nagy eukor! 
legei vannak. Budapestről jelen 
pénzügyminiszterium kimutatás, 
rint február elsején fogyasztásra 

cukorból körülbelül S30 ezer n 
mázsa a készlet, tehát a mult év 
mán termelt cukornak a legutoly 
hónap alatt a fele sem fogyott 

Ez ak 
mény magyarázza meg, hogy a cul, 
gyárak 

letve nem került exportra. 

az utolsó negyedévben 
háromszor csökkentették áraika 
szesen métermázsánkint 6 peng 
ha a kereslet a jövőben sem indul 
ugy ujabb árleszállitásra kell 
szülniök. 

Aranyvaluta Csahszlovákiában. 
gából jelentik: A csehszlovák nen 
bank most tartotta évi rendes köz, 1 
lését, amelyen a bank kormány 
örömmel mutatott reá a külke 
kedelmi mérleg aktivitására. A 
nvzóbeszénmbléjában utalt tová / 

sehszlovák korona stabilizálás 
ami előbb-utóbb a jegybanbbt a d 
zakereskedelem felszabaditására 

a ; 
et 

hény1 

teti. Kijelentette még, hogy Cseh- 
vákia rövidesen rátér az arany v0 

tára. mil)! 
Árlejtés tüzifa szállitására. A uba 

mesvári rendőrpretekturának § k 
sége van négy vagon tüzifára, m ! 
felvágva és hasitva. pincébe ber: 
kell szállitani. Ajánlatokat e hó 39 
kedden délelőtt kilenc óráig lehet 

adni a rendőrprefektura könyv« 

osztályához. ! 

resk 

elt 

ui0ll 

it,9 

altű 

Budapesten árukiviteli központ 

sül. Budapestről jelentik: Egy m 

pengővel áruklviteli központot 

sitenek Budapesten. A kormán) 

intézménynek félmillió pengő s 

venciót fog adni. A cél: az áru, de 

lönösen a gazdasági termények 1 

telének központositása és azok in 

ziv termelésének az organizálása. 

avatottak szerint a központ létel 

sén állitólag a Duna melletti álla 

is érdekelve vannak és ebből késől 

egy gazdasági blokk alakulna ki. 

máteis 
tarosban 

nyában 

ére a 

Um810 
irosb, 

ágra al 

n, 
Gazdag széntelepet fedeztek fel. 

soncról jelentik: A Losonc közelé lesel 

levő Csákányháza község határámb 
niatok: nagykiterjedésü barnaszéntelepeket 
na ki deztek föl. A szén kitermelésére 1 

vénytársaság alakult. Az eddigi k 

tások alapján megállapitást ny 

hogy három méter vastag kőszénr 

kibányászása válik lehetségessé. 

* 

n 
- 

RBajnoki és barátságos mérkőzé 

A mai vasárnapi sportprogram le 

a Kadima találkozása lesz a Bana 

A két csapat az őszről el 

radt bajnoki mérkőzést bonyolitja 

Ugy a műegyetemi csapat, mint a A 
dima a tavaszi szezónban már ti 

tréningmérkőzést tartott. A müeg 

temiek győzelmét garantálja az 

tény, hogy csatársora jobb és fel 

szültebb. A Politecehnika-Kadima 

noki találkozása előtt a Kiníiz: 

TMTE játszik barátságos mérkőz 

A két csapat mérkőzése változatosi 

ki, győzelme nem lehet kétséges. M 

galmas élet igérkezik a Pátria pál 
is, ahol a Banatul a TAC-nak lesz vi 

dége tréning mérkőzés keretében. 

TAC és Banatul találkozásai sorár 

zöld-fehérek eddig vereséget szenv 

tek és ma revánsot igyekeznek ver 

Előzőleg a Politechnika és TAC i 

sági csapatai mérkőznek. A Turul 
lyán Kinizsi II.-Turnl, Kissodán 

dig Kissoda-Fortuna mérkőzés kell 

lebonyolitásra. Az Unio csapata R 
eán az U. D. R. ellen játszik. Bécsi 
és Budapesten ma a profiliga bajum enn 

mérkőzései folytatódnak. ki 



szó ára három lei, vastag 

el öt lei. Legkisebb apróhir- 

harminclei, álláskeresők- 

tiz szóig husz lei. 

lőfizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

ési nyugta felmutatása ellenében 
vonkint egyszer dijmen- 

en közölhetnek egy tiz szóig ter- 
6 apróhirdetést. 
hirdetési dij minden egyes eset- 
„előre fizetendő. 

Alkalmazás 
ügyes csemegesegéd azonnalra 
vétetik. Zsuzsi csemegeáruház, 

(53) 

egbizható ügynökök, ügynöknők, 
könnyen megkereshetnek na- 

nta 1000-2000 leit. Cim a kiadó 
. 1539) 

Allást keres 
éves volt állami tisztviselő, bármily 
rodai munkat vallal azonnal - cse- 
y fizetéssel Szives ajánlatokat 

Szerény igényü" jeligére a kiadóba 
kerek. ; 327) 

rfekt dép- és gyorsirónő, ki a né- 
met, magyar román nyelvet irásban 
és szóban birja, - ügyvédi irodaban 
illást keres. Cimeket 
roda" jeligére a kiadóhivataiba ké- 

kereskedő helybeli kereskedelmi 
képviseleteket vállal. Cimeket kérek 
kiadóba. (506) 

Lakás 
iorozott szoba konyhával kiadó. 
Rónác, Str. Rdunegru 6. (542) 

beiáratu szobát keresek uri csaladnál 

március elsejére Belvárosban, Józs f- 
lvárosban vagy Erzsébetváros köz- 
pontjában. Cimeket „Főti ztviselő" 
leligére a kiadóba kérek. (22) 

ban. (490) 

eresek azonnalra bekö töhető 
szoba, konyha, speizból álló lakást. 
Ajánlatokat „Azonnal" jeligére ké- 

613) 

7 

avitások, bármily gyártmány, y gy y 
jótállás mellett 

érközéő 
gígs 

Adás -vétel 

ladó: szivó-nyomókut 27 méler 
csővel, 2 (] m viztartány, 240 [öl 
bekeritett gyümölcsfákkal beültetett 
házhely, 8 méter üvegfal, ablakok 
lés gerendák. Érdeklődni Zápolya- 
utca ő, földszint 31. (525) 

ul0 drb yorkshir i hasas koca és egy 

Dlcsó taipbőrok, fels bőrök kap- 

Timisoara, Bonnáz u. 20. (154) 

lönféle hálószobák, meodern 
ebéd ők olcsoón kaphatók Dorn 

ica 17. (130) 
* í ee. 6%m Különféle 

Az összes szakmába vgó javit sok 

msl Elki szij- és ostorkésziténél. (Sö1- 
ö gvárral szemben) (186) 

1 őrendü abonoma ebéd, vacsora 
120 lei. Bufet, Begajobbsor 3. (521) 

18 
- Minderről, amit itt nekem mond, 

saját maga győződött meg, ügyvéd ur? 

nyole nap alatt, amig nem kerültem 

az ön szine elé, 

Természetesen, herceg ur. 

kinyomoztam előbb 

Párisban, hogy a hercegnő mikor szö- 

kött meg és kivel és hogy utjukat merre 

vették. Nyomozó utamon még a vasuti 

hordárokkal és portásokkal is tárgyal- 

tam, csakhogy kideritsek minden rész- 

letet. Amikor aztán mindent pontosan 

tudtam 

birtam, 

és még arról is tudomással 

hogy külön fentartott vasuti 

fülkében hagyták el Párist a berlini 

gyorsvonaton, akkor aztán magam is 

Berlinbe utaztam. 

- És beszélt a hercegnővel? 

- Beszéltem vele, herceg ur? 

- És milyen magatartást tanusi- 

tott a feleségem? 

,Ügyvédi 

(328) 

y elegánsan butorozott, külön- 

artásra alkalmas. Cim a kiadóhiva- 

atók Hammer, bőrgyári lerakat, 

muüasztalosnál, Erzsébetváros, Haityu- E 

- Az arcomba nevetett, amikor azt 

mondottam neki, hogy csunya dolog 

volt az, amit hercegségeddel cseleke- 

dett. Szemérmetlenül kijelentette 

előttem, hogy Rigó Jancsit szereti és 

a felesége akar lenni. Erre aztán kö- 

lzöltem vele, hogy hercegséged soha- 

sem fogja beleegyezését adni a válás- 

nhoz. Vállat vont és kijelentette, hogy 

akkor hát házasság nélkül fog együtt 

élni Rigó Jancsival és az esetleg csak 

Hemetlen, himay hercegnek lesz ke 

ha mint Chimay hercegnő fog a ked- 

vesével a világban kóborolni. Meg kell 

mondanom hercegségednek még azt is, 

hogy ennél a beszélgetésnél Rigó Jan- 

csi is jelen volt. A cigány ugyan nem 

elegyedett bele szavainkba, azonban a 

hercegnő olyan szégyentelen v 

4 tenyész kan eladó. Hodoni gazdaság 
(524) 

Gyárváros, 3 

i 

Í 

Hercegnő és cigány 
szerelme 

hogy karjával ott előttem ölelte át a 

cigányprimás nyakát és kijelentette, 

hogy minden házassági ceremónia 

nélkül is igen boldogok lesznek. Nem 

restelte még azt sem, hogy ott a sze- 

memláttára megcsókolja azt a közön- 

séges cigányt. 

- Ne folytassa, - kiáltott indula- 

tosan a herceg ne folytassa, La- 

roche. Kiméljen meg engem attól, 

hogy részletesen elmondja, hogy mi 

mindennek volt a tanuja ott Berlin- 

ben. Nem birom elvislni! 

Mielőtt az ügyvéd még válaszolha- 

tott volna, felpattant a herceg dolgo- 

zószobájának ajtaja. Magas, vállas 

férfi lépett be. Utazó ruha volt rajta. 

A kezében kicsi táskát tartott, a fogai 

között pedig rövidszáru amerikai piDa 

volt. * 

A belépő Chimay herceg apósa, 

Ward FTilburn volt. 

- Jónapot, kedves vőmuram, ki- 

áltott hangosan - amint látod, sür 

gönyödre azonnal hajóra ültem és 

i Európába jöttem. Pedig a távirat elég 

ertelmetlen volt. Mindössze azt táv- 

iratoztad, hogy fontos és mulhatatlan 

családi Te, ügyben azonnal jöjjek. 

mondd, te kópé, csak nem azért hivtál, 

hogy megmondjad, nagyapa leszek? 

A herceg csendesen válaszolt: 

- Nincsen idő a tréfálkozásra, 

kedves apósom. Rosszabb dologról van 

szó. Kellemetlen baj történt velem és 

ha megmondom neked, biztos vagyok 

benne, hogy téged is kellemetlenül fog 

érinteni. 

- Beszélj, az Istenért, - kiáltott 

e
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izgatottan Ward - csak nem beteg 

Klára? 

- Nem, nem beteg. Sokkal rosz- 

szabb dolog történt ennél. Tudd meg, 

a leányod, a feleségem. elhagyott en- 

gem. 

- Mit? Elhagyott téged? Ezt me- 
részelte tenni? Remélem, hogy azóta 

megjött az esze és hogy neked is volt 

elég erélyed, hogy a fejét alaposan 

helyrecsavarjad. De ha ez esetleg ne- 

ked nem sikerült, akkor itt vagyok én, 

az öreg amerikai és biztositlak, hogy 

én majd megtanitom móresre és alá- 

zatosan fog tőled bgcsánatot kérni. 

De hát hogyan történt a dolog? Össze- 

különböztetek talán valamin? Tudom, 

hogy Klára mindig szeszélyes volt. 

Valószinüleg nem akartad valamely 

buta szeszélyét türni és azér aztán a 

feleséged megdurcásodott és a fakép- 

nél hagyott. No, csak bizzad 

majdi rendbe hozok én mindent. 

rám. 

A herceg keserüen mosolygott és a 

kezével legyintett. 

- Kérlek, kedves apósom, nem 

olyan egyszerü a dolog, anunt te lá- 

tod. Hadd beszélje el neked az ügyvé- 

dem, Laroche ur az egészet és ha 

majd szavaiból megtudtad, hozy tu- 

lajdonképpen mi is történt, nukkor 

majd belátod, hogy nem lehet a lányod 

fejét olyan könnyen a helyére csavar- 

ni, amint te azt képzeled. 

Ward Tilburn közben leült lábait 

amerikai módra felcsapta a szemben 

levő fotelre, a pipáját megtömködte 

és miután meggyőződött, hogy az jól 

szelel, intett az ügyvédaelk. 

- MHát most beszéljen, miszter jog- 

forgató. 

Laroche mester pedig röviden és 

velősen elmondta Wardnak, hogy mi 

is történt tulajdonképpen. : 

Goddam, - káromkodott az öreg 

amerikai és tenyerével rácsapott az 

asztallta ez már mégis hallatlan, 

hogy az a nőszemély miket cselekszik! 

És azzal a barna gazemberrel, azzal a 

Rigó Jancsi cigányprimással szökött 

meg?! 

Némi gondolkodás után még hozzá- 

tette: 

t
r
 

, apósom, 

Kedves vőm uram, ha igy áll a 

dolog, akkor csak egy tanácsot adha- 

tok. Ha az a perszóna még egyszer a 

szemed elé kerül, dobjad ki, hogy le- 

guruljon a lépecsőn. ; 

A herceg tenyerébe hajtotta fejét, 

Azt sohasem tudnám megtenni, 

mondotta halkan - sohasem tud- 

nám bántani. Mert tudd meg, kedves 

hogy a történtek dacára is 

szeretem és szeretni fogom, amig csak 

élek. És ha esetleg visszajönne hoz- 

zám.. 

- Hát ha igy áll a dolosg, akkor a 

visszatérését lehetővé fogjuk tenni, - 

mondta az amerikai. 

Istenem, ha ez megtörténne, 

sóhajtott a herceg. 

én vóra Majd megcsinálom, 

. Tudok erre egy jól bevált mód- uram 

szert. Azonnal utazom Berlinbe és 

majd szembe nézek azzal a barna 

csirkefogóval. Majd gondoskodom ró- 

n
e
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n
a
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la, hogy lemondjon a lányomról. 

(Folyt. köv.) 

ÓTH LÁSZLÓ 
IV, Bul. Carol (Huny diub 15 

alatti fényképésznél a legszebb 
báli és mennyasszonyi felvéte- 

lek készülnek. 
s darab kép 280 lei. s 

esedt 



UIj KkoOr: 
márciusban, mely valamennyi 
páriból alakulna Averescuval 

Bukare:t, február 26 

Alig vált ismeretessé, hogy Lupu 
dr. munkaügyi miniszter a miniszter- 
tanács elé terjesztette a nyoc órai 
munkaidőről szóló javaslat szövegét 
és azt a minisztertanács kénytelen - 
kelletlen magáévá tette, ipari és gyár- 
ipari körökben máris megindutak a 
támadások a javaslat ellen. Bukaresti 
jelentések szerint a miniszterelnöknél 
megjelent Busila mérnök, a Gyár- 
iparosok Országos Szövetségének a 
megbizásából és előadta, hogy 

a gyáripar ma olyan sulyos 

válságon megy át, amit a 

nyole órai munkaidőnek tör- 
vényszerü szabályozása még 

csak fokozna. 
Ugyancsak tiltakozott a törvényjavas. 
lat ellen Anghelescu dr atör- 
vényelőkészitő bizottság harmadik 
tanácsának az elnöke is, - aki ter- 
jedelmes em ékiratot nyujtott be a 
nyolc órai munkaidő kérdésében és 
Lupu dr. javaslata ellen foglalt állást. 
Lupu munkaügyi miniszter tudomást 
szerzett a javaslata ellen készülő 
tiltakozásokról, megjelent a miniszter- 
elnök előtt és kijelentette, hogy javas- 
latának parlamenti beterjesztéséhez 
föltétlenül ragaszkodik, ellenkező eset- 
ben levonja a konzekvenciákat és le. 
mond. Kifejtette Lupu dr. a minisz- 
terelnöknek még azt is, hogy 

a mai körülmények közöitt az 
ő lemondása döntő befolyás- 
sal leheine a kormány sor- 

1 

y lesz 

az élémn 

vazni, amikor is ugy a szenátus, mint 
a parlament nyári szabadságra megy 
Eddig szól a bukaresti jelentés, amely 
élénken rávilágit arra, hogy milyen 
nehéz a kormányelnöknek a kormány- 
ban az egyensulyt fentartani. 

Ujabban jelentik Bukarestből: A 

nek Averescu tábornok, Jorga, vagy 
Titulescu lenne az elnöke. 
Az uj kormány a liberálisokra 
iámaszkodnék és a jelenlegi 
parlamenttel dolgoznatovább, 
ami egyben azt is jelentené, 

legfelsőbb törvényelőkészitő tanács hogy a jelenlegi kormány 
tegnap tárgyalta a munkakodexról pénzügyi és külpolitikáját 
szóló törvényjavaslatot. A tanács a folytatná. 
nyolc órai munkaidő bevezetése ellen 
foglalt állást, tekintettel arra, hogy 
Németország, Anglia, Olaszország és 
Ausztria még nem ratifikálták a vo- 
natkozó nemzetközi egyezményt. 
A Curentul legujabb értésüése 

szerint jól informált politikai körök- 
ben tegnap este az a hir terjedt el, 
hogy március hónap folyamán politikai 
rendszerváltozás következik be, Esze. 
rint a jelenlegi kormány átadja helyét 
egy koncentrációs kabinetnek, amely- 

Ennek a kombinációnak megkönnyi. 
tése érdekében harminc liberális kép. 
viselő lemondana, hogy a részleges 
választásokon az uj kormány elnöke 
is behozhassa néhány hivét a parla- 
mentbe. A Curentul ezt az egész 
kombinációt megvalósithatatlannak 
mondja, mert a nemzeti parasztpárt 
nólkül nem lehet koncenttációs kor 
mányt elképzelni és a belső béke csak 
ennek a pártnak kormányrajutásával 
állhat helyre. 

vizbe ugroti 
egy hazulról mnegszökött szerelmes lámy 

Budapest, február 25. 

Egy hónappal azelétt az egyik bu- 
dapesti előkelő család feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy nevelt leánya, 
Kovács Erzsébet eltünt. A detekti- 
vek azonnal megkezdték a nyomczást 

zulról. A rendőrség emberei kimentek 
a helyszinére, azonban ott már Ko- 
vács Erzsébetnek hült helye vot. A 
szerelő megtagadott minden felvilá- 
gosítást arra nézve, hogy szerelmese 
hová lett. 

és kideritették, hogy a feltünően csi- 
nos leány Budafokon tartózkodik, 
ahol egy szerelő tartja a hatalmában. 

Tegnap a vámház közelében a 
pénzügyőrök láttak egy leányt a Du- 
nába ugrani. Csónakba ültek, azon- 

A leány nemrég ismerkedett meg a 
szerelővel, aki a lakásukon dolgozott. 
A fiatalok beleszerettek egymásba és 
a leány nem tudott ellentállani a 

sára és a kormány azonnali 
bukásához vezeine. 

Bratianu Vintila miniszterelnök meg- 
nyugtatta Lupu drt és a nyolc órai Szerelő csábitásának. Igy történt 

... , z yá.. munkaidő bevezetéséről szóló javas- aztán, hogy leány megsz kött ha- 
latot véleményezés végett már át. zzzzzzaszzzzszzzse 
küldötték a legfőbb törvényelőkészitő 
bizottsághoz. A miniszterelnök hang- 
sulyozta még azt is, hogy a legjobb 
igyekezet mellett is képtelenség a 
törvényt a parlament mindkért házá- 

nak március tizenötödikéig megsza- 
- 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltetelek mellett 

Dőczy Arpáa nmisztals 
Timisoara-Rónác, 

Strada Dr. Marinescu 10. 

Temesvári magánáriolyamok 

Angol font: 
dinár: 288 kültföldi, 2.83 belfőldi, 

tA Kereskedelmi és Gazdasági Bar k 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik 

Zürichben a lei 518 Párisban 

1796-79650-79650, 

ban mire odaértek, a leány már el- 
merült a habokban. Azonnal jelentést 
tettek az esetről a rendőrségen, ahol 
a pénzügyőrök által adott leirásból 
arra következtetnek, hogy az öngyil 
kos Kovács Erzsébet volt. 

devizacsztályának árfolyamal.) 

bankjegyet középkurzuson. 

555 

1928 február 26-án reggel: 

dollár: 163-16325-16275, 
283 effect, hollandi forint: 6595 

Alamitol pele 6590-6585. írancia írank é15-646-646 olasz Hra 865-8 614-872, 
. cseh korona: 485-4845-474, német márka 30 395-395, osztrák 

iNiemetz csűdeladás -sk.sist 
E héten legfinomabb nemesitett : Terményár * 
é rózsák és még meglevő i (Denzi és Kleismana gakonabízományos cég árai.) 
: Belárat ymolesk s : Buza 870, rozs 756, takarmányárpa 680, sőrárpa 750, tengeri 6260, 
F rat: Korona-utca 25, a 3- ; : se 
i villamos vég llomásánál 4n : tengeri március és áprilisra 630, zab 670, bab 890, burgonya 3,10, korpa 

575, lóhere 32 lei. Irányzat barátságos. 

Temesvár 
törvényszékének muil- 
ködése a kamaraelött 

Bukarcst, febrnér 2ő 
A kamara tegnap ülést tartott, 

amelyen Papacostea kérte a 
Lupas féle gyógyszerszállitási szerrő- 
dések ügyében meginditott parlamen 
vizsgálat sürgős belejezését. M a d g e- 
aru inditvanyozta, hogy a vizsgálatot 
teriesszék ki a C F. R. anyagbe- 
szerzésére is. S a ve anu megigérte, 
hogy a kiküldött bizottság tagjainál 
a vizsgálat befejezését siettetni fogia. 
Nistor Demeter dr temesvári kor- 
mánypárti képviselő a temesvári tör- 
vényszék ügymenetéről beszélt. foani- 
tescu D. R. az ilfovi hatóságokra pa- 
naszkodik, amelyek pressziót gyako. 
rolnak a nemzeti parasztpárt üése 
vel szemben. A kamara ezután áttért 
a napirendre és folytat a a gabona- 
nemüek osztályozásáról szoló javaslat 
vit ját ConstantinescuMitica 
kormánypárti polemizált nitescu 
legutóbbi beszédével és dicsérte a 
javaslatot, amely a mezőgazdasági 
termelés fokozásához nagyban hozzá- 
fog : 

[MOZI 
Belvárosi moziban: 
Vasárnap, hetfő (február 26 és 97) 

.. 

Gyárvárosi moxziban: 
Kedd, szerda (február 28. és 29.) 

fiehalai moziban 
Csü örtök (március 1) 

Regine, 
egy asszony karrierje 

8 felvonás 

Uj! Szenzációs! 
Egy szép és tisztességes leány karrlerjc, 
ki egy gazdag amerkai f lcsége lét. 
Lec Parry a bájos művésznő, ezen 
film által Németország legkedveltebb 

müűvésznői közé eémelkedett. 
Oriási aikor a berlini premleren ! 

A főszerepekben: 

Harry Liedtke - Lee Barry 
Vivian Gibson 074 

Monopo: Filmcentrala, Timigoara. 
.Jegyelővétel délelőtt: 10-12 óralg. 

í 

mert a háztartásra oly kevés pénzt 
kell adniok mióta az 

M. 

zz 

oly nevetségesen olcsón beszerez- 
h tők a Str. Avram lazcu (Takarék- 
pénztár-u.) 2. sz. alatt. Az előre- 
látó házilasszonyok pár hónapra 
megtöltik éléskamrálkat a szüksé- 
ges konzervekkel, mert az eladés 

csak rövid ideig tart 523 
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Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER ádr. Nyomatott a Helicon Bánáti nyom da részvénytársaságnál, Timioara 
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